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Hitler wozot a porosz

B o r z a l m a s  k a r a m b o l
motor Os autó között

a  S t o l á n l a - ú l o n
Borzalmas autó- és motorkerékpárszeren

csétlenség történt vasárnap délután két óra
kor a Stefánia-út és a Thököly-út keresztező
désénél. A  megszokott vasárnapi nagy autó- 
forgalomban teljes sebességgel rohant egy
másba Sugár József részvénytársasági igaz
gatónak, a Sugár és Barna cég beltagjának 
Bp. 25—422 rendszámú hatüléses Minerva 
autója és Szilveszter Lajos kispesti kereskedő 
Bp. 84— 814 rendszámú motorkerékpárja.

A két jármű olyan hallatlan sebességgel 
robogott, hogy vezetői, úgy látszik, elvesz
tették a gép feletti uralmukat, mert a ször
nyű karambol színhelyétől mintegy 25—30 

méterre tndtak csak megállni.

Az autó a Terézkörúii bér- és magánház rt. 
tulajdona. Ez a részvénytársaság, mint isme
retes, tulajdonképen a Sugár és Barna cég 
ötemeletes palotájának tulajdonosait rejti ma
gában és ennek vezérigazgatója az autót ve
zető Sugár József, aki egyben a Sugár és 
Barna cég beltagja.

Sugár József a helyszínen való kihallgatá
sakor védelmére azt hozta fel, hogy

a sarkon nem állott a forgalmi rendőr, 
s ezáltal történhetett meg a karambol.

A  rendőri vizsgálat megállapította, hogy a 
poszton álló 1273-as rendőr, Tóth IV. Lajos

a kérdéses időpontban kényszerítő körülmé
nyek folytán egy pillanatra eltávozott.

A rendőrség álláspontja szerint az a tény, 
hogy a rendőr nem állt a keresztezésnél, nem 
menti a szerencsétlenséget okozó Sugár Jó
zsefet, mert

a rendőr távollétében fokozott vigyázattal 
kellett volna a veszélyes ntcakereszteződésen 

áthaladni
és amennyiben az előírásos 6 kilométeres ke- 
resztezödési sebességet betartotta volna, ka
rambolra nem kerülhetett volna sor.

Pillanatok alatt hatalmas tömeg verődött

össze a katasztrófa színhelyén. Egymástól 
kérdezték az emberek, hogy mi történt és 
amikor megtudták, hogy

úrvezető volt a szerencsétlenség előidézője,

tüntetni kezdtek és csupán annak tudható 
be, hogy ebből nem támadt komolyabb affér, 
a rendőrök tapintatosan távozásra szólították 
fel Sugár Józsefet.

A késő esti órákban érdeklődtünk a Kókus- 
kórházban Szilveszter Lajos állapota iránt, 
ahol azt a felvilágosítást adták, hogy eszmé
letét eddig nem nyerte vissza.

Rohan a nagy Minerva . . .
A városból a víztorony irányába robogott 

Sugár József hatalmas, szürkére festett nyi
tott kocsija, amely a féknyomokból ítélve, a 
megengedettnél jóval nagyobb sebességgel 
rohant, nem tartva be a szabályt, amely elő
írja, hogy a városban harminc kilométer 
sebességgel szabad haladni, míg az útkeresz
teződéseknél legfeljenbb hat kilométer a meg
engedett sebesség. Ennek az előírásnak a be 
nem tartása okozta elsősorban azt a szeren
csétlenséget, amelynek áldozata egy kispesti 
kereskedő, a Rókus-kórházban haldoklik . . .

A u tó  és m o to rk e ré k p á r  
e g y b e fú ró d v a

A Stefánia-út sarkán levő taxiállomás sof- 
főrjei — a legközvetlenebb szakértő-szemta
nuk —  elmondották, hogy

borzalmas, robajszerü csattanásra figyel
tek fel.

A következő pillanatban csak azt látták, hogy 
egy hatalmas autó maga előtt röpít egy mo
torkerékpárt. Az autó teljesen fékezve csú
szik előre az úttesten, azonban a befékezés 
előtt nyilván olyan sebesen haladt, hogy

a féktávolság túlhaladta a húsz métert is.
A karambol után mindkét jármű a Stefánia- 
út járdája mellett levő lovagló-útra rohant 
fel, közben két élőfát döntöttek ki s úgy 
akadtak meg. A motorkerékpár darabokra 
tört, tartányából dőlt az olaj. Csakhamar 
rendőrök érkeztek, akik a borzalmas szeren
csétlenséget látva, mentőkért telefonáltak. 
A mentők percek alatt értek a karambol 
zínhelyére és
első segélyben részesítették Szilveszter La
jost, a motoros vezetőjét, aki ájultan, kopo
nyatörései és nyílt lábtöréssel, hatalmas vér- 
tócsáben feküdt darabokra czakadt ruhá

jában.
A mentők mintegy félóráig tisztogatták a 

szerencsétlen ember sebeit, majd tetanuszin
jekciót adtak, nehogy, ha még menthető az 
autókarambol áldozata, mérgezésben pusztul
jon el

Huszonhat egyetemi 
tanári állást megszünte
tett Karafiáth miniszter

A pénzügyi adminiszfráció további egyszerűsítését tervezi 
a pénzügyminiszter —  7.3 millióval csökken a forgalmi adó 
Érdekes beszámoló a pénzügyi és közoktatásügyi tárcák

budgetjeiről
A pénzügyi bizottság tagjainak szombaton osz

tották ki a pénzügyminisztérium és a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium 1932—33. évre szóló 
állami költségvetés részletezését tartalmazó fü
zetét.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter a költ
ségvetés tételeinek indokolása kapcsán a követke
züket említi meg: Az új költségvetés 72 millió 
pengős csökkenéséből 25.4 millió pengő jelentkezik 
a pénzügyi tárcánál, illetve a költségvetésbe be
olvasztott alapok kezelése folytán

a megtakarítás 27.6 millió.
Részletezve: csökkentek a személyi járandóságok 
közel 4 millióval, a dologi természetű kiadások 
21 millió pengővel, a beruházások 1.2 millió pen
gővel és a nyugdellátások 1.6 millió pengővel- 
A csökkentések a takarékosság alkalmazásán kívii! 
a pénzügyi közigazgatás és számvitel terén már 
életbeléptetett eljárási egyszerűsítésének a követ
kezményei. A miniszter kijelenti, hogy

az eljárási egyszerűsítéseket folytatni, a 
személyzeti létszámot csökkenteni kívánja, 

hogy a kiadások továbbra is apadjanak. A sze
mélyzeti létszám már egyébként is 121 fővel apadt. 
Csökkentette többek közt a jutalmakat és segélye
ket — az úgynevezett dugsegélyeket — 50 száza
lékkal. Beruházás céljaira mindössze 160.060 p 
gője maradt, amelyet a Wekerle állami műnkn SE:
telep vízmüvére irányzott elő.

A bevételek ugyancsak az elmúlt költség- 
vetési évvel szemben 72 millió pengővel fog

nak csökkenni.
A bevételek között a miniszter a házadónál 17 
millió pengő bevételi többlettel számol s 67 millió
ról 85 millióra irányozta elő. Csökkenni fog viszont 
a társulati adó hozama, míg a jövedelmi és 
gyonadó és az alkalmazottak különadójának hoza
ma emelkedik.

A forgalmiadó bevétele 7.3 millióval csökken. 
Nem számol a miniszter a fogyasztási adók emel
kedésével sem, kivéve az ásványvíz bevételi többle
tet.

A vámjövedéknél 42 millió pengő eséssel,, 
a dohányjövedéknél pedig 30 millió pengős 
eséssel számol, a multévi költségvetési elő

irányzattal szemben.
A miniszter úgy találja, hogy a közterhek vég- 
eredményképen nem fokozódtak, sőt azoknak ara
nyosabb megosztását biztosította.

A közoktatásügyi tárca 
költségvetése

Karafiáth Jenő kultuszminiszter tárcájának költ
ségvetését a következőképen indokolja: A rendes 
és rendkívüli kiadások, úgyszintén a beruházások, 
valamint a nyugellátások csökkenése folytán 
21,23f'.900 pengőt takarít meg a minisztérium. Eb
ből 13.6 millió penjjő azáltal volt megtakarítható, 
hogy a lelkészek es nem állami tanszemélyzet il
letményeiből kereken 13.6 millió pengőt törölt.

Az egyetemeknél a normál státusz alatt álla
pította meg a személyzeti létszámot.

A dologi kiadásoknál a megtakarítás 3.9 millió 
pengő, ami úgy állt elő, hogy egyes intézménye
ket beszüntet, szüneteltet vagy leegyszerűsít, il
letve összevont. A beruházásokat csak a

halaszthatatlanul szükséges építkezések be
fejezésére irányozta elő.

Bejelenti a miniszter, hogy
az összes egyetemek tanszékeinek számát 

végeredményképen 58 fővel csökkenti.
Ez azt jelenti, hogy 344 egyetemi katedra helyett 
csak 286 marad.

Azonban az új költségvetési évben mind
össze 26 tanári állás jövedelmét törölhette.
A budapesti tudományegyetemen megszűn
tetett két tanszéket, az orvostudományi ka
ron ugyancsak két tanszéket, a bölcsészet

tudományi karon pedig öt tanszéket. 
Megemlíti, hogy nemcsak a budapesti, hanem a 
három vidéki tudományegyetem, továbbá a Jó-

zsef-műegyetemen a
segédtanszemélyzeti állásokat is leszállí
totta. A létszámapasztás itt 72 főnyi. Végül 

törölte az egyetemi tanári pótlékokat.
A szegedi egyetemen négy tanszéket szüntetett 
meg véglegesen és a segédtanszemélyzeti állások 
számát 20 fővel apasztotta.

A debreceni egyetemen két tanszéket már 
megszüntetett a miniszter, végül a pécsi 

egyetemen öt tanszék oktatását törölte.
A közgazdasági egyetemen kettő, a József-müegye- 
temen négy katedrát ugyancsak beszüntetett.

Éjféli fűz egy ferencvárosi 
divatárufiázban

Könnyen katasztrófálissá válható tűz volt va
sárnapra virradó éjjel a Ferencvárosban Eddig 
még meg nem állapított okból kigyulladt az 
Üllől-út 89 c. számú házban levő úridivatüzlet. 
A tűz esetleges továbbterjedése beláthatatlan 
károknak és szerencsétlenségeknek lett volna 
okozója, mert a tüzet fogott üzlet közvetlen kö
zelében drogéria és háztartási cikkeket árusító 
vállalat van, amelynek raktárát zsúfolásig tölti 
meg a különböző gyúlékony anyag.

A tüzet valószínűleg egy könnyelműen eldo
bott cigaretta okozta, amely órákon keresztül 
parázslott, majd később lángralobbantotta az 
olajozott padlót.

Szerencsés véletlen mentette meg a hatalmas 
bérházat a tűzvésztől. Az Üllöi-út 89/c. házfel
ügyelője nyitott ablaknál alszik. Az égő Üzlet
ből kiáramló füst pedig a házfelügyelő laká
sába tódult, aki a nehéz füstszagtól fuldokló ro
hamot kapott és felébredt. Nyomban utána né
zett a füst okának és amikor látta, hogy tűz 
van a divatáruházban, a tűzoltókért telefonált, 
majd a segédházfelügyelővel együttesen fel
tépték az üzlet redőnyét és addig Is, amíg a 
tűzoltók megkezdték a munkát, nekiláttak az 
oltásnak.

A néhány perccel később megérkezett tűzol
tóknak már nem akadt dolguk, mert addigra 
a lélekjelenlétét megőrzött két derék ember a 
tüzet teljesen elfojtotta.
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| Hasznos tudni,
hogy sokféle betegségnek vehetjük elejét, 

ha S c h m i d t h a u e r

természetes
keserűvizável eltávolítjuk a gyom or 

és belekben  rejtőző  kórokat 
ok ozó  baktérium okat.
Utasítás minden palackhoz mellékelve!

K a p h a tó  m in d e n ü tt !

Japán hadügyminisztere számol az 
orosz viszony elmérgesedésével
Parisból jelentik: Sadao Araki japán had

ügyminiszter a Petit Párisién külön tudósí
tója előtt kijelentette, az a veszedelem áll 
fenn, hogy a Népszövetség magatartása egy- 
szercsak önmagától komoly elégedetlenségei 
vált ki Japánban. Japánban mégis remélik, 
hogy a Népszövetség eléggé óvatos lesz bizo
nyos propagandával szemben és képes lesz 
pártatlan ítéletet hozni.

Arra a kérdésre, hogy a szovjetállam ma
gatartása következtében sző van-e újabb csa
patok kiküldéséről, a hadügyminiszter a kö
vetkezőket mondotta: Északmandzsuriában a 
helyzet valóban igen bonyolult és komoly. 
Könnyen lehetséges, hogy a közeljövőben 
kénytelenek leszünk nagyhorderejű döntése- 
két hozni s sem a Népszövetség, sem Moszkva 
nem téríthet el bennünket utónkról.

ERZSEBET SÓ SFÜ R D Ő
Égési éven át nyitva.

Budapest. I., Tétényi-út 12-16. 
Telefon: 593—01.

Női betegségeknél, izületi bajoknál, 
gyomor-, máj-, bélbántalmaknál

I GYÓGYULÁST.EGÉSZSÉGETJELENT |
Szálloda, szanatórium, ivókúrák az ere
deti keserűvízforrásokból, diatherraia, 
fénykezelés, állandó orvosi felügyelet,
15 holdas őspark. Május 1-től: park
strandfürdő, tenniszpálvák, gyermek- 

üdülő, parbvendéglő, bár.

Négymillióval kevesebb leve
lei adtak lei egy hónap alatt, 

mint tavaly
Az állami üzemek közül a posta nemrég még 

teljesen rentábilis volt. az utóbbi időben azonban 
rrár agyanesak deficittel kezd küzdeni. A legutób
bi időben bevezetett lúlmagas tarifa miatt nem is 
tehet ezen az újkeletű deficiten csodálkozni. Eh
hez itt egyetlen statisztikai adat: 1931 februárjá
ban 29.164.000 közönséges levelet adtak fel, az 
idén ugyanebben a hónapban már csak 25.819.860-rt. 
ajánlott levelet tavaly februárban 1,024.383-at, az 
idén csak S37.927-et

Ha végignézünk a különböző postai tarifákon, 
meg kell állapítani, hogy azoknak legtöbbjét 
úgy szabták meg. mintha le akarnák szoktatni a 
közönséget a posta és telefon használatáról.

A telefonelőfizetőket például elriasztja a
posta azzal, hogy 240 pengős belépési díjat 

íisettet velük,
amihez havi 10 pengős alapdij járul, nem is szólva 
a magas beszélgetési díjakról. Elképzelhetetlen, 
hogy a mai súlyos gazdasági válságban a keres
kedők megfizessék ezeket a maga* dijakat és így
érthető, hogy

az utolsó években 2000 telefont szereltek le
Budapesten és közvetlen környékéit.

Pestkörnyéken különben is luxus a telefon, 
tekintve, hogy a postaigazgatóság nem akarja a 
környéket is atszerelni az automatára. Ebből pe
dig a postának csak haszna volna, mert hiszen az 
automata-kapcsolásnál nem kell több kezelősze
mélyzetet beállítani, miután a kapcsolást a gép 
végzi el, viszont emelkedne nemcsak az előfizetők, 
hanem a beszélgetések száma is. A mai rendszer 
mellett ezzel szemben

a környékről csak a legritkább esetben 
hívják fel telefonon a fővárost, mert az 
interurbán-beszélgetések dija olyan magas, 
hogy e környékbeliek olcsóbban jönnek ki, 
lia beutaznak Budapestre és itt személye

sen intézik el ügyeiket.
Súlyos hiba az is, hogy vidéken este hat óra 

után nincs telefonforgalom, holott éppen este hét 
óra után lépnek érvénybe a kedvezményes be
szélgetések, amiknek az előnyeit a vidék így 
nem élvezheti. Van azonban egy rendelet, amely 
szerint a vidéki postahivatalokban este 8 és 9 óra 
között a postamester figyelni tartozik a táviró- 
készüléket, hogy nem jön-e azon fontos utasítás. 
Felvetődik az a kérdés, hogy a vidéki postahivata
lokban ebben az esti órában úgyis benn kell va
lakinek tartózkodnia, miért nem lehet legalább 
ebben az egy órában telefonösszeköttetést létesí
teni a vidékkel?

A postai tarifák egyébként az egész vonalon 
olyan magasak, hogy szükségszerűen a forgalom 
csökkenésére és a deficit emelkedésére kellett ve
zetniük. Érthetetlen például, hogy akkor, amikor 
a fővárosban 2# fillér az ajánlási díj, miért kell 
vidékre feladott leveleknél a rendes 29 filléres 
portón kívül még 50 fillér ajánlási díjat fizetni, 
holott a vidéki levél beírásával a postának sem
mivel sincs több dolga. mint a fővárosival.

jinilyen magas az expresszlevelek díja. ame
lyekért külön 40 fillért számit a posta. Csak ezek
nek a túlságosan magas tarifáknak a csökkente
sével lehet arra számítani, hogy a posta forgalma 
ismét emelkedjék és deficitje megszűnjön.

Az állami üzemek politikájának biralatat 
folytatjuk s szívesen adunk helyet a közönség 
ilyenirányú hozzászólásainak is . . ,

[Nem titok többé
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hogv nők , 
és férfiak

férfiaknak  
i nőknek ajándékozásul

darab prim a nehéz krepdesln n yak 
kendőt vásárolnak összesen "
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I Kapható az összes tavaszi divatszin árnyalatokban

A  S T R A
J N V A K X E N D Ö O Z E M N É L ,  B U D A P E S T  

V II., Nefele|ts>ufca 6 3. szám .
Vidékre utánvéttel vagy ar. összeg előzetes bekül

dése ellenében.

Hitler erős előretörése 
a porosz választásokon

Poroszország. Bajorország, Württemborg. Anhalt 
és Hamburg szövetségi államok ma választanak. 
Németország 43 millió választópolgárából, vasár
nap 35 millió szavazónak kell urnák elé járulni. 
Másfél hónap óta ez már a harmadik választás 
Németországban. Jelentőség szempontjából termé
szetesen a poroszországi választásnak van a leg
nagyobb fontossága. Azt lehet mondani, hogy itt 
dől el

Németország Jövendő politikai irányzata. 
Ámbár a birodalmi kormány szempontjából ennek 
a választásnak egyelőre csak erkölcsi kihatása 
lehet, mégis kétségtelen, hogy a nemzeti szocíá- 
listák esetleges választási győzelme kihatással 
lesz a német kormány további külpolitikai maga
tartására. _ _ -

Érdekesnek tartjuk ennek kapcsán a következő
ket megemlíteni. A porosz parlamentnek ezidősze- 
rlnt 415 tagja van, akik közül 137 a szocláldemo- 
kratapártboz, 82 a német nemzeti párthoz, 71 a 
centrum, 49 a német néppárt, 56 a kommunista, 21 
a demokratapárt és 8 pedig a nemzeti szociálista 
párthoz tartozik.

A porosz választási törvény szerint minden 
59.990 szavazat egy mandátumot Jelent. A 
szociállsták az 19258. évi választáson közel 5 
és fél millió szavazatot kaptak, a nemzeti 

szocialisták pedig alig egy félmilliót.
Hogy mi lesz a választás sorsa azt csak a hétfő 
kora hajnali óráiban lehet majd hitelesen meg
állapítani. Tájékoztatásul csak azt lehet mondani, 
hogv az április 10-i német elnökválasztás potya- 
lasztású napján az egyesült baloldali és kozep- 
pártokra Poroszország területén 13,262.692 szavazat 
jutott, mié Hitlerek 9.431.1M. a kommunisták pertut 
2.SÍ1.:0Í szavazatot kaptak. Ebből már többet le
het következtetni. A választáson 18 part indul.

Részletes tudósításaink a választásról a kö
vetkezők:

A választás ma rendben megkezdődött. A 
szavazások nyugodt lefolyását sem Berlinben, 
snt pedig másutt nagyobb incidensek nem za
varták. Berlinben 326 ember van rendőri őri
zetben. Komolyabb összetűzések csak tegnap 
este voltak, még pedig Duisburg Ham,bom
bán, aho! a kommunisták megzavarták^ Hit
lerek gyűlését. Egy munkást mellbeszúrtak, 
aki kissé később meg is halt. Sódén fürdőben 
egy nemzeti szociálista a kommunisták cso
portjába lőtt. Hajnali fél öt órakor Berlin
ben, a Möcker-Strassen egy 22 éves kereske
dőt négy kommunista mgtámadott és agyon
lőtte.

Berlinben mindenütt kerékpáros osztagok 
cirkálnak pártlobogóikkal. Ezek viszik a je
lentéseket a választási irodákba. Kora reg
gel megkezdték működésüket az egyes pártok 
betegszállító osztagai is, akik az ágyban 
fekvő vagy az aggkorú választókat viszik az 
urnákhoz.

A délelőtti órákban egyébként kevesebben 
szavaztak, mint az elnökválasztási napokon 
és a becslések szerint

a déli órákig a választási részvétel körül
belül 35%-os volt.

A kanonierstarssei szavazóhelyiségben reggel 
fél 9 óra előtt megjelent Hindenburg, Mciss- 
ner államtitkár é3 komornyikja kíséretében, 
A szavazóhelyiségben a rendet ezalatt

rendőri őrjárattal és több magasrangú rend
őrtiszt megjelenésével biztosították. A Tau- 
ben-strassén, Schaeffer birodalmi postaügyi 
miniszter szavazott, a Französische strassen 
pedig Loebc, a birodalmi gyűlés elnöke sza
vazott.

Az ország területén a választásokban való 
részvétel a délelőtti érákban

majdnem mindenütt gyengébb volt, mint a 
birodalmi elnöki választás két napján.

Brüning birodalmi kancellár Géniből auto
mobilon Lindauba ment, ahol Groener biro
dalmi belügyminiszter várta. A kancellárt 
Biilow államtitkár kísérte. A kormányférfiak 
Lindauból a porosz Achtbergbe mentek, hogy 
ott eleget tegyenek szavazási kötelezettsé
güknek.

Müncheni tudósítónk azt jelenti, hogy Ba
jorországban a választásban való résztvétel 
igen élénk volt,

magában Münchenben a választók 70 szá
zaléka délután 3 óráig eleget tett szavazási 

kötelezettségének.
Délután 5 órakor lezárták a szaavzást. 

Berlinben a szavazási jogosultaknak alig 50
százaléka szavazott le. Egészben véve 75— 80 
százalékra lehet tenni a választásban való 
rszvételt. Az első eredményt este fél 9-kor 
hirdették ki, melyben a következő összeál
lítást közölték:

Az összeszámlált szavazatok: száma 
3,776.500.

Ebből kaptak: a szociáldemokraták 827400, 
a német nemzetiek 228.100, a centrum 533.800, 
a kommunisták 575.200, a német néppárt 
71.100, a leözjogi párt 6.900, a gazdasági párt 
37.700, a Landvolk 9.200, a nemzeti front (if
jú  jobbpárt) 5.200, a német állampárt 65.000, 
a nemzet iszocialisták 1,321.500, a keresztény- 
szocialisták 13.200, egyéb pártok 51.100 szrv- 
vazatot.

Este fiz órakor összeszám oltak 17.309.834 
szavazatot, amelyek a következőképen oszlot
tak meg: szociáldemokrata 3,566.962, német 
nemzeti párt 1,174.406, centrum 2,757.738, 
kommunista 2,212.575, német néppárt 278.954, 
népjog pártja 33.054, gazdasági párt 157,311, 
Landvolk 141.879, nemzeti front 22.276, ál
lampárt 248.546, nemzeti szocialisták 
6,252.873, keresztény szocialisták 192.662, 
egyéb pártok 268.598.

Ezek szerint a kormány pártjai 7,669.930 
szavazatot kaptak, míg az ellenzéknek a kom
munisták, Hitlerek, Huggenberg pártját is 
beelértve. 9,639.851 szavazat felett rendelkez
nek, ami a kormány minoritását jelenti. A 
kormánynak csak akkor volna 8 szavazat
többsége, ha a Huggenbergék hozzájuk csat
lakoznának.

Június 16-án nyílik meg
Párisból jelentik: Az Echo de Paris Genf- 

ben tartózkodó tudósítója jelenti, hogy Mac- 
Donald és Tardieu, bár ezt megcáfolták, teg
napelőtt tényleg megállapodott abban, hogy a 
lausannei konferenciát június 16-án nyissák 
meg. Az időpont hivatalos nyilvánosságra- 
hozataláig a jóvátétel kérdésében közvetlenül

a lausannei kongresszus
érdekelt hatalmak, Németország, Olaszország, 
Belgium és Japán hozzájárulását várják meg. 
A lap szerint Tardieu és MacDonald ezenkí
vül még azt Is tervbe vette, hogy a körülmé
nyekhez képest esetleg Középeurópa és Kelet- 
európa gazdasági kérdéseit i sszóbahozzák a 
lausannei konferencián.

Titokzatos hajnali rablótámadás a 
Soroksári-úton

Eszméletlen állapotban haldokolva 
szállították kórházba az áldozatot, 
akinek fején hatalmas seb tátongott.

« Vasárnap hajnali fél 5 órakor titokzatos 
rablótámadás történt a Soroksári- és Föld- 
vári-út sarkán. Az örszemes rendőr ellenőrző 
kőrútján eszméletlen állapotban levő férfit 
talált az úttesten, aki hatalmas vértócsában 
feküdt. A mentők a 25— 30 évesnek látszó jól 
öltözött fiatalembert az új Szent János kór
házba szállították.

A szerencsétlen ember zsebében talált ira
tokból megállapították, hogy Szívós Dezső 25 
éves iparossal azonos, aki a Soroksári-út 84. 
számú házban lakik és minden valószínűség 
szerint hazafelé igyekezett.

Az Uj Szent János-kórházban azonnal meg

operálták a súlyosan sérült embert, akinek 
a fején mintegy tíz centiméter hosszúságú

kemény tárgytól eredő sérülés van. 
Szívósnál semmiféle értéktárgyat nem talál
tak, amiből arra következtetnek, hogy rabló- 
támadás áldozata. A támadó vagy támadók 
hátulról, lesből követték el a merényletet és 
egészen bizonyos, hogy Szívós az első ütés 
után, viaskodás nélkül rogyott hangtalanul 
össze, mert az alig ötven méterre posztóié 
rendőr semmiféle kiáltást nem hallott a telje
sen kihalt, hajnali álmát alvó utca felől.

Ezek természetesen csak feltevések, mert 
bizonyosat csak akkor lehet tudni, ha Szívós 
Dezső visszanyeri eszméletét. A rendőrség 
azonban ettől függetlenül, megindította a 
nyomozást a tettes felkutatására.

Rendben folytak le
Bécs városának vasárnap mindenkúpen na^y 

napja volt. Most választotta meg ugyanis Becs 
város népe községi képvisőtestületi tagjait, ami a 
tartományi, illetve községi választások. A mostani 
litikai szempontból mozgalmas napja volt Alsó- 
Ansztriának, Karinthlának és Stájerországnak, 
úgyszintén Salzburg, valamint Graz és Klagen
furt városoknak Is. mert ezekben a tartományok
ban. illetve városokban is vasárnap folytak le a 
toinányi, illetve községi választások. A mostani 
választásokon úgy a tartományok, mint a községi 
képviselőtestületek kevesebb tagot választanak, 
mint a legutóbbi 1927 választások alkalmával. Bécs- 
nek például 129 községi képviselő tagja helyett 
119 tagja lesz. Az alsoausztriai tartománygyűlés
nek pedig 69 helyett 56 tagja lesz.

Legutóbb 1927-ben Bécs város 78 szociálista bi
zottsági tagot választott és 49 keresztényszociális- 
tát, valamint 2 nagynémetet. A szociáldemokra
tákra akkor 694.457 szavazat jutott, a keresztény- 
szociálista és nagynémet pártokra pedig 420.897 
szavazat esett. A nemzeti szociállsták nem Jutot
tak mandátumhoz. Az 1939-ban lefolytatott nem
zetgyűlési választásokon Bécs városában a szo
ciáldemokraták szavazóinak száma pár ezer fővel 
emelkedett, viszont a nemzeti szociállsták szavazói

nak száma csaknem 6-szor olyan nagy volt, mint

bécsi választások
községi választásokon. A helyzet a jelek után 
ítélve nem igen fog változni, csak annyiban, hogy 
a nemzeti szociállsták feltétlenül kapnak egy-két 
mandátumot. Az alsóausztriai tartománygyfiléeen 
a kcresztényszociálisták feltétlenül megtartják ve
zető szerepüket.

A választás napjáról szóló tudósításaink a
következők:

Becsben a szavazás nyugodtan folyt le. A hiva
talos összeállítást megközelítően sem lehet meg
állapítani. Egy magánjelentés szerint a

szociáldemokraták szavazóinak szánta 15 szá
zalékkal kevesebb, mint legutóbb volt.

A keresztény szociállsták szavazatainak száma 
Is 5 százalékkal csökkent.

A nemzeti szociállsták
állítólag 12 mandátumhoz Jutottak. 

Salzburgban, ahol a nemzeti szoelálistáknak egy 
mandátumuk volt

most hat mandátumot kapnak.
Grác melletti St.-Peterben a nemzeti szociállsták 
és a szabad szövetség tagjai között összeütközésre 
került a sor. négyen súlyosan, többen könnyebben 
megsebesültek.

Tekintse meg kérem a |

Három méter140 cm
széles divatos férfiöltöny
szövetet kitűnő minőségben,
sötétkék és fekete színben 
és hozzávalóval együtt

29.88 P-ért Kitűnő 140 cm széles 
sötétcsíkos nadrágszö
vet méterje 5 .9 0  P -é rt

C S A K  A Z  U D V A R B A N  
az Olcsó Maradékvásár és 
Textilraktárban
32. Király-utca 32.

Nagyarányú drágakőcsem
pészés küllőidre

A budapesti drágakő tőzsde ha nem Í6 hiva
talos, do igen pontos és érdekes statisztikát
csinál a brilliáns, gyémánt és más drágakö
vek magyarországi forgalmáról. Ennek a 
statisztikának szenzációs eredményeképen ki
derül, hogy a pénzszűke és a rossz gazdasági 
viszonyok ellenére a magyar drágakőpiacon 
még soha vem, volt olyan nagy forgatom, 
mint az idei téli szezonban.

Ez a statisztika nem azt bizonyítja, mintha 
Magyarországon most többen vásárolhatná
nak gyémántot és brilliánsot, hanem azt, 
hogy az utóbbi időkben, különösen a devizá
éi valutakorlátozó rendeletek óta hihetetlen 
tömegben csempészik ki a magyarországi 
drágaköveket. Éppen ezért Magyarországon 
indokolatlanul emelkedett a drágakövek ára, 
úgyhogy ma már drágakövet külföldön ol
csóbban lehet vásárolni, mint Magyarorszá
gon. Mindezek ellenére a vásárlási kedv nem 
csökkent, mert hiszen a csempészés még igen 
nagy arányokban folyik, és nagyvállalatok, 
amelyeknek nem áll módjukban deviza- vagy 
valutatartozásukat rendezni, drágakővel vagy 
pedig a drágakövekért kapott valutával fi
zetnek.

Értesülésünk szerint a határrendőrség szi
gorú utasításokat kapott a fokozott vizsgá
latra, hogy éppen az ékszerészek és az ille
tékes szakmák kérésére még erélyesebben 
lépjenek fel a drágakőcsempészek ellen.

A MAC HOKICSAPATA GYŐZÖTT BÉCSBEN
A MAC gyephoki caspala ma Becsben mér

kőzött az All Jlound sportpályán a Véréin für 
Bewegungsspirle elen és megérdemelten győzött 
3:1 (0:1) arányban. A vezető gólt az osztrák 
Tollcr ütötte, de a második félidőben a magya
rok Altmass, Farkas és Heinrich góljával 
győztek.

KÉT KERÉKPÁRSZERENCSÉTLENSÉG 
— AZ EGYIK MEGNÉMULT, A MÁSIK 
SÚLYOSAN MEGSEBESÜLT. Pestszentlő- 
rincen az Üllői-út 135. számú ház előtt Sza
bó János 35 éves kubikos kerékpárjának gu
mija kiszakadt, a kubikos a fülrezuhant és 
életveszélyesen megsebesült. Agyrázkódással 
vitték a Rókus-kórházba.

Megdöbbentő szerencsétlenség történt va
sárnap délután 4 órakor az Erzsébet királyné- 
út 86. számú ház előtt. Pék Zoltán 19 éves 
kifutófiú kerékpárjáról leesett és megnémult. 
A mentők súlyos állapotban vitték az Uzsoki- 
utcai kórházba.

Ma este szenzációsnak ígérkezik, a Tánc 
olimpiász döntő versenyei a Beketow-ban 
Holnap reggel indulnak a távtánc részt 
vevői. Jelentkezni még ma lehet a hely 

színen.

KÉPZŐMŰVÉSZET! ROVAT
REORGANIZÁCIÓS TÖREKVÉSEK. A ku

bista mondanivalók szín- és formaösszegezéseit 
korszerűen képviseli Kmetty Jánosnak a reor
ganizációs törekvések irányában fejlődő mű
vészete.

BOROMISZA TIBOR. A Hortobágy és a ma
gyar népiélek jellegzetes vonásait látta meg 
müvészetpolitikai téren (művész-kataszter 
mozgalom) is hatékony festészete.

MITHOLÓGTKUS IRÁNY. Az irány egyik 
legmarkánsabb művésze Belányt Viktor, kinek 
a Szépművészeti-, Genovai- és egyéb múzeu
mokban levő munkái és szenzációs gobelin- 
tervei új klasszist jeleznek.

CSABAI WAGNER JÓZSEF. A M agyar- 
Amerikai Kereskedelmi Kamraa új newyorki 
kiállítás akcióján tíz művével szerepel. A ve
lencei világkiállítás, múzeumaink kollektív ki
állításának tEmst Múzeum) jelentős sikere jól 
reprezentálják.

SPIRITUÁLIS MŰVÉSZET. A bécsi Sezos- 
sióban többször kitűnt Ankal Takách Jenő. 
Festészetét báró Hornig Károly portréja, mű
csarnoki szereplései és a Veszprémi Múzeum
ban levő műve jelentékenyen képviselik.

DONGÓ GYÖRGY. Az új magyar színfény- 
festés törekvéseinek tradicionális színvolnalát 
erősen feljavította kifinomult ízlésre valló mű
vészete.

EGYSÉGES KOLORIZÁLÁS. A színfelfogás 
legle6zűrt.ebh megoldásait nyújtja képzőmű
vészeti életűnk egyik vezető egyénisége, Ivá- 
nyi-Grünwald Béla Amerikába is az élen sze
replő festészete.

LÉLEKSTUDIUMOK. Az emberi lélek frap
páns ismeretére vallanak Perczel Margit a 
maguk nemében új klasszist jelző tanulmány
fejei. Káldor László.
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V é re s rablótám adás  
fényes n a p p a l a z  Alkotás-utcában
N yaksállal tö m te  b e  e g y  s z a b ó s e g é d  is m e r ő s é n e k  tork á t

s  ú g y ra bolta  ki
Vakmerő és borzalmas rablótámadás tör

tént vasárnap fényes nappal, a Déli Vasút 
közelében, a i Alkotás-utca 15. számú bérház
ban, ahol

e«y munkanélküli szabósegéd nagy kegyet
lenséggel leütött egy asszonyt és elrabolta 

annak megtakarított pénzét.
A rablómerénylőt a legizgalmasabb hajsza 
után sikerült elfogni.

A s z e g é n y  n a p s z á m o s - 
c s a lá d  tá m o g a to ttja , . .
Az Alkotás-utca 15. számú ház harmadik

emeletének 38. számú egy szoba-konyhás la
kásában lakik Horváth József napszámos a 
feleségével, aki mosni já r házakhoz és 18 
éves Margit nevű leányával, aki varrónő. Va
sárnap délelőtt a család tagjai elmentek ha
zulról. Utolsónak Horváth Margit hagyta el 
a lakást, aki a kapu előtt találkozott a család 
egy régi ismerősével, Kosner Oszkár 23 éves 
szabósegéddel, aki megszólította.

Kosner, aki árva fiú volt, a jólelkü Horváth- 
család évekkel ezelőtt állandóan támogatta,

igen gyakran élelmezte és ruhákkal látta el. 
A  fiatalember azonban az utolsó években nem 
járt Horváthékhoz és így érthető volt Horváth 
Margit meglepetése, amikor a szabósegéd ér
deklődött nála, hogy otthon vannak-e a szülei. 
A lány azt felelte, hogy édesanyja templom
ba, apja pedig egy vendéglőbe ment. A  fiatal
ember azt mondta, hogy fontos beszélnivalója 
van Horváthnéval és érdeklődött, hogy mikor 
jön haza az asszony? Horváth Margit azt 
felelte, hogy édesanyja egy óra múlva bizo
nyára hazajön, majd eltávozott. Kosner a 
kapuban várt Horváthnéra, aki 11 óra tájban 
haza is érkezett a miséről.

—  Horváth néni, feljövök magukhoz, — 
szólította meg a szabósegéd az asszonyt — 
tudok egy jé  házmesterséget is ezért beszélni 
akarok magával . . .

Horváthné felhívta a fiatalembert, akivel 
egy ideig elbeszélgetett, majd megkínálta 
ebéddel és bort is adott neki. A szabósegéd 
idegesen járt fel-alá a szobában és valamikép

el szerette volna távolítani az asszonyt a 
lakásból.

Azzal az ürüggyel, hogy a bor nagyon erős, 
megkérte Horváthnét, hogy menjen le szóda
vízért, az asszony azonban azt válaszolta, 
hogy jő  lesz a közönséges víz is.

V é re s  tá m a d á s  a m á ju s t  
h á z h é r é r t

Kosner Oszkár, aki nyilván tisztában volt 
azzal, hogy a szorgalmas és becsületes

Horváthék már összegyűjtötték a májusi 
házbér negyedre szükséges házbért,

látva, hogy az asszonyt nem tudja eltávolítani, 
most a következő kéréssel állt elő:

— Horváth néni, váltson fel húsz pengőt. 
Az asszony gyanútlanul elővette az ágyból

ridiküljét, amelyben 205 pengő lakbér volt. 
Alig kezdte kiszámolni a húsz pengő apró
pénzt,

a szabósegéd egy körülbelül kilós súlyú ha
talmas kődarabbal, amelyet a zsebében 
magával hozott, teljes erővel fejbevágta az 
asszonyt, akit elöntött a vér és összeesett. 
Kosner nyaksáljával betömte az asszony 
száját, magához vette a retlkült a 205 pen

gővel és elmenekült.
Az 52 éves erőteljes asszony,^ aki támadójának 
jelenlétében nem mert segítségért kiáltani, 
most feltápászkodott, kivette a szájából a 
rongydarabot, kitámolygott a. folyosóra es
segítségért kiáltott.

Jurák Lajos házfelügyelő figyelmes lett az

asszony segélykiáltására és azonnal szólt az 
udvaron tartózkodó Németh Károly 20 éves 
autószerelőnek, hogy zárja be a kaput. Erre 
azonban már nem volt idő, miután a rabló
támadó leért a földszintre. Németh eléje ug
rott t elállta a kapukijáratot és hasbarúgta 
Kosnert, aki elesett.

A két fiatalember között elszánt dulakodás 
kezdődött, amelynek során mindketten ki
estek a járda szélére, majd a villamossínekre 

gurultak és ott folytatódott a birkózás.
Csak a véletlenen múlt, hogy a 27-es villa
mos, amely az uJolsó percben tudott csak 
lefékezni, nem gázolta halálra mindkettőjü
ket. Közben odaérkezett az őrszemes rendőr, 
aki több járókelő segítségével ártalmatlanná 
tette az elkeseredtten ellenálló rablótámadót. 

Kosner Oszkár a rendőrségen 
bevallotta, hogy előre megfontolt szándékkal 

követte el a rablótámadást, 
és már néhány nap óta ólálkodott az Alko
tás-utcai ház előtt, hogy kilesse a megfelelő 
alkalmat tettének véghezvitelére. Védekezésül 
azt adta elő, hogy munka nélkül, nagy nyo

morban volt és három nap óta nem evett.
Vallomásában elmondotta Kosner, hogy hó

napok óta munka nélkül van. Néhány nappal 
ezelőtt három rend ruhát kapott tisztításra 
és javításra, miután azonban szenvedélyes lá
togatója a lóversenyeknek, ezeket a ruhákevt 
elzálogosította és az így szerzett pénzt a ló
versenyen elvesztette. Miután a ruhák tulaj
donosai már szorongatták, elhatározta, hogy 
jnindenáron pénzt szerez. Kellemes hangja 
van és ezért napok óta házról-házra járt éne
kelni és így koldult, miután azonban így nem 
tudta a szükséges pénzt előteremteni, elhatá
rozta a rablótámadást.

A súlyosan sérült Horváthnét a mentők 
azonnal az Uj Szent János-kórházba szállí
tották, ahonnan azonban az első segélynyúj
tás után hazakéretözött és hozzátartozói, akik 
csak délben érkeztek haza, csak ekkor szerez
tek tudomást a történtekről. A délután fo
lyamán ismét súlyosabbá vált a szerencsétlen 
asszony állapota és rendkívül súlyos fejsérü
lésével újra be kellett vinni a kórházba.

A rablótámadót hétfőn reggel adja át a 
rendőrség az ügyészségnek.

Két hónap alatt 33 besurranó 
tolvajiást követett el
egy szobalány

Kitűnő fogást csináltak vasárnap a főkapi
tányság detektívjei. Többnapi megfigyelés után 
ártalmatlanná tették ós letartóztatták a fővá
ros legveszedelmesebb besummótolvajnőjét és 
annak orgazdáját. Erdős Irma 54 éves szobalány 
került rendőrkézre, aki már a békeévekben is 
számos bűncselek,ményt követett el. Mintegy 
négyszáz tolvajlás nyomja a lelkiismeretét,

amelyek miatt az ország különböző fegy- 
házaiban húsz évet ült.

Alig két hónappal ezelőtt szabadult a Markó-
utcából, ahol tolvajlásokért háromévi bünteté
sét töltötte ki és máris újabb betöréseket köve
tett el.

Vasárnap reggel fogták el a detektívek Erdős 
Irmát, aki kihallgatásakor beismerte, hogy két 
hónappal ezelőtti kiszabadulása óta

harminchárom bundalopást követett el.
A betörési osztály detektívjei péntek óta van
nak, nyomában Erdős Irmának, aki vasárnap 
a kora reggeli órákban Hernád-ntcai lakásából 
hatalmas csomagot hozott ki, amelyet taxira 
téve, Pestszenlőrincre vitt. A detektívek minde
nütt a nyomában voltak. Erdős Irma autója 
Denkovits Mihály né cipészmester feleségének 
lakása előtt állt meg. A detektívek épp akkor 
léptek be a lakásba, amikor a tolvajnő és az 
orgazda a lopott bundák árán alkudozott. Mind
kettőjüket beszállították a rendőrségre, kihall
gatásuk után pedig letartóztatták őket. Kide
rült, hogy az utóbbi napokban Simay Gyula dr. 
törvényszéki bíró feleségénél a József-körút 17. 
szám alatt és Hevessy Jenőnél a Deák-tér 3. 
szám alatt besurranó tolvajiást is Erdős Irma 
követte el.

Kik azok az újságírók, akik Dréhr Imrétől 
„törvényelőkészítés" címén pénzt kaptak?

A mentelmi bizottságnak a Drd/tr-ügyben lcő 
szült jelentésével kapcsolatban a múlt héten 
már sürgős vizsgálatot követeltünk az újság 
irőellenes vídak tisztázására. Csodálatos, hogy 
egyedül a Magyar Hétfő követelte ezt a szigorú 
vizsgálatot, amelynek sürgős szükségessége mel 
lett a legjobban az ügy legújabb fejleményei 
bizonyítanak.

A mentelmi bizottság jelentésének VI. pontja 
szerint: „Dréhr Imre ugyancsak a menekült 
ügyi segélyből hírlapíróknak, művészeknek és 
más, nem menekülteknek utalt ki segélyeket 
2000 P, 1300 P, 1000, 100 és 300 P és 80 P stb. 
összegekben." IA VII. pont pedig a kővetkező
ket állapítja meg: „Dréhr Imre államtitkár a 
törvényelőkiszttéssel kapcsolatos kiadások fe 
dezésére rendelkezésére bocsátott összegből fel
hatalmazás nélkül 18.100 pengőt utalt ki külön
böző újságíróknak."

Dréhr Imrének a mentelmi bizottság előtti 
furcsa a sajtéra sérelmes védekezésével kapeso-
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latban azóta nem tartotta érdemesnek nyilat
kozni. Ezzel szemben a képviselőház hétfői ülé
sén Váry Albert, a mentelmi ügy előadója az 
üggyel kapcsolatban a következő kijelentést
tette:

— Hocry melyek voltak azok az újságok és kik 
voltak azok az újságírók, amelyek ea akik ebitől 
az Összegből kaptak, azt ma, a nyomozás kezdetle
ges stádiumában meg sem lehet még pontosan 
állapítani és végérvényesen el sem lehet dönteni, 
de a nyomozás jelen állapotában ez nem is tarto
zik még a nyilvánosság elé. Kötelességemnek tar
lom azonban erről a helyről közérdekből és a 
sajtó jó hírnevének megbecsülése és megvédése 
érdekében kijelenteni, hogy a kérdéses összegből 
a nyomozás eddigi adatai szerint egyetlen ismert, 
hivatásos újságíró egyetlen fillért sem kapott."

Váry Albertnck ez a megállapítása a 18.100 
pengős tételre vonatkozik, nem terjeszkedik 
azonban ki a mentelmi-bizottság jelentésének 
VI. pontjában foglalt különböző tételekre, 
amelyeknek felsorolása után ott van a fel
tűnő „stb.** Beavatottak szerint

ez az összeg 82.000 pengőt tesz ki.
Tehát a 18.100 pengő „sajtó-tételen“ kívül egy 
lényegesen nagyobb összeg is ezerepei « Propper 
Sándor a képviselőház pénteki ülésén erre az 
összegre célzott beszédében, amikor kijelen
tette, hogy

egy jubiláló lap minisztertanácsi határozat 
alapján 10.000 pengőt kapott a népjóléti 

minisztériumtól
és amikor ezt látták, más lapok is elkezdtek ju 
bilálni. Propper szerint „valamennyi jubiláló 
reakciós és kormánypárti újság megkapta a 
minisztériumtól a tiz—húszezer pengőt**. Prop- 
per Sándor szerint

„a Segner—Kneppo-jclentéeben megtalálha
tók azok a reakciós, legitimista kormány
párti újságok, amelyek ezeket a borravaló

kat kapták**.
Ha ez megfelel a valóságnak, akkor minden 

haladék nélkül
nyilvánosságra kell hozni a Segner-—Knep- 
po jelentést, amelyből kiderül majd, hogy 
mely lapok és újságírók kaptak a Dréhr- 

féle pénzekből.
Ha Dréhr Imre nem akar elégtételt szolgál 

tatni a magyar sajtónak, akkor az a mentelmi 
bizottság kötelessége, mert csak, így lehet, „a 
sajtó megbecsülése és megvédése“ érdekében 
tett intézkedésekről beszélni, ahogy azt Váry 
Albert már hétfőn tette. Néhány, esetleg meg
fizetett lap, vagy újságíró miatt nem lehet szé- 
gyenpadra hurcolni az egész tisztességes ma
gyar sajtót. . .
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Meghalt Csák Károly országplési
RS]

Csák Károly volt ügyvéd, kormányfőtaná
csos, az alsólendvai választókerület ország
gyűlési képviselője vasárnap éjszaka 2 óra
kor a balatonfüredi szanatóriumban 62 éves 
korában meghalt.

Csák Károly dr. képviselővé választása előtt 
Zalavármegye tiszti főügyésze volt. Ebben a 
minőségében a háború után tagja volt a za
lai magyar—jugoszláv határmegállapító bi
zottságnak. 1926-ban vonult nyugalomba és 
még abban az esztendőben képviselővé válasz
tották. Az elmúlt parlamenti ciklusban kifej
tett hatalmas munka, különösen a közigazga
tási reform és a kartel javaslat körül, nagyon 
megviselte egészségét. Ehhez járultak még az 
1931. évi választási izgalmak, úgy, hogy Csák 
Károly dr. az elmúlt nyár óta majdnem ál
landóan betegeskedett s a parlament össze- 
ülése óta egyetlen egyszer nem volt a képvi- 
selöházban. Az elmúlt kedden Zalaegerszegről 
Balatonfüredre utazott, hogy a szanatórium
ban szívbajának gyógyulását elősegítse, de be
tegsége már annyira előrehaladt, hogy nem 
tudták megmenteni. Holttestét vasárnap Za
laegerszegre hozták és itt temetik el. Halálát 
özvegyén kívül három gyermeke és előkelő ro
konság gyászolja. Érdekesnek tartjuk meg
említeni, hogy Csák Károly dr. mandátuma 
peticiós eljárás alatt állott, miután Némethy 
Vilmos dr., a kisebbségben maradt független 
kisgazdapárt ellenjelöltjének hívei panasszal 
támadták meg. A petíció ügyében tíz nappal 
ezelőtt kezdte meg a kihallgatásokat Valkó 
Miklós, a szombathelyi törvényszék tanács
elnöke.

Elfogták 
Z u gló  ré m e it

akik sohasem adták el, csak el
zálogosították a rablás útján 
szerzett holmikat.

Zugló ós környéke közbiztonságát hetek óta 
veszélyezteti egy három tagból álló betörőban
da, amely oly ügyesen dolgozik, mint a nagy
városok nagystílű betörői. Ujjnyomokat, amely
ből esetleg meg lehetne állapítani, hogy kik 
követték el a betöréseket, soha nem hagytak 
hátra.

Egy teljes detektívcsoport üldözte a vak
merő betörőket, akik vasárnap azután rend

őrkézre kerültek.
Három tagból állott a betörobanda: Véber 

Sándor 20 éves napszámosból, Stevonka János
22 éves kocsisból és Kraveró Béla 24 éves nap
számosból, akik valamennyien már a rendőrség 
őrizetében vaunak.

Az utóbbi napokban elkövetett betörésekkel 
5000 pengőt harácsolt össze a három betörő. A 
károk nagyrésze azonban megtérül, mert a be
törésekből származó holmik nagyrészét zálog
házban helyezték el.

GYÚJTOGATÁS BOSSZÚBÓL. Dombó
várról jelentik: Szökendi János gamási gaz
dálkodó istállója kigyulladt. Percek alatt 
lángbaborult az istálló és a közelben álló ser
tésól. Két ló, két tehén, egy üszőborjú s több 
sertés elpusztult. Az istállóban alvó gazda 
fiát is csak nagynehezen lehetett kimenteni.
A kár többezer pengő. A tűz minden jel 
szerint bosszú müve volt.

M E G J E L E N T
K A SSA Y  EG O N :

RÁDIÓAMATŐR KÉZIKÖNYVE
Tartalmazza az összes modern hálózati ké
szülókek leírását, kapcsolási vázlatait és 
huzalozási rajzait

A R A :  T O  F I L L É RKapható:

i Magyar Hétfő kiadóhivatalában: Budapest
VI, Rózsa-utca 111 ós Barka és Tá rsá n á l, VI., 
l’odmaniczky-utca 351 szám. — Fióküzlet: VII., 
Rákóczi-út 30. szám (Nagvdiófa-atca sarok)



. M A G Y A R  H E T F
1932 április 25.

Ma dönt a vizsgálóbíró Oppler nagybirtokos ügyében
A pénteken ltartóztatott Oppler Eduard 

bécsi nagyiparos ügyében vasárnap délelőtt 
hosszasan referált Boronkay referens-ügyesz 
Polonyi Aladár főügyésznek, majd féltizen- 
kpttőkor az iratokat Enyedi Róbert vizsgáló- 
bíróhoz küldötte fel az ügyészség. Az iratok 
elküldésével egyidejűleg Boronkay ügyész kü
lön is felkereste a vizsgálóbírót és hosszasan 
tárgyalt vele. Körülbelül egy órakor jött ki 
szobájából Enyedy vizsgálóbíró  ̂ es közölte 
Oppler védőügyvédjével, hogy az iratokat még 
ma áttanulmányozza és csak azután hozza 
meg döntését.

Az ügyben dr. Dobránszky Béla ügyved 
feljelentésére indult meg Oppler ellen az el
járás. A Kláber-féle szölőbirtokra ugyanis 
még két évvel ezelőtt a Magyar Olasz Bank 
vezetett először végrehajtást és ez alkalom
mal Dobránszky Bélát vezették be zárgond
noknak. A  zárgondnoki költségek Oppler sze

rint túlzottak voltak. Panaszait Oppler meg 
írta Éber Antalnak. Ebben a levélben foglalt 
kitételekért Dobránszky Opplert feljelentette. 
A pénteki tárgyalás után történt az őrizet
bevétel, melyre okot a szőlöbirtok munkásai
nak feljelentése szolgáltatott, akik Opplert 
azon a címen jelentették fel, mert bizonyos 
borokat a végrehajtás előtt eladott. Ezt a fel
jelentést is Ulain Ferenc, aki egyébként Dob
ránszky Béla ügyvéde, adta be a munkások 
nevében. ,

Opplernek többek között azt is _ felrójak, 
hogy az pénzt vitt ki az országból. Ezzel 
szemben az Oppler két ügyvédje, valamint 
az O. H. E.-nek az ügyben eljáró ügyésze és 
a szanálást vállaló osztrák csoport megbízott
ja  a rendőrségen úgy vallottak, hogy a birtok 
szanálása rövid idő kérdése, ez külföldig töké
vel történne és előreláthatólag nagy külföldi 
tőkének a behozását jelentené.

Félszáz tanú a rágalmazás! perben
Az Oppler— Dobránszky ügynek egyik ér

dekes mellékhajtása az a rágalmazási per,
•amelyet Dobránszky Béla indított Oppler 
Eduard ellen, annak Éber Antalhoz intézett 
ajánlott levele miatt. A rágalmazási pert 
Wámoscher bíró április 20. napján tárgyalta.
Ez alkalommal Oppler a valódiság bizonyítása 
iránti indítványt terjesztett elő. Opplcrék akar

ják bizonyítani, hogy Dobránszky zárgondnok 
az ügy elintézését lehetetlenné tette. Bizonyí
tékokat ajánlanak fel a levél egyes vádpont
jainak igazolására. ......................  _

A  bizonyítási s ellenbizonyítási indítványt 
Wámoscher büntetőbíró elfogadta s a tanuk 
félszáznyi csoportjának kihallgatására későbbi 
határidőt tűzött ki.

Lányok és fiúk
—  A Művész Színház bemutatója —

A  M űvész Színház szom batra, április hó 
30-ára tűzte ki m ásodik prem ierjét: bem u
tatja

Halász Im rének, a „M ed d ig  fogsz sze
retn i" nagysikerű  fiatal szerzőjének 

ú j vígjátékát.
A  Lányok és fiúk a m ai élet. a mai if jú 

ság öröm ének és bánatának színes, m eg- 
kapóan igaz ábrázolása. 1932 Budapestjé
nek em berei: fia i és lányai a hősei ennek 

a m erész és m ulatságos, 
izgatóan aktuális játéknak.

A  M űvész Színház kitűnő színészgárdát 
á llít a rendkívül érdekes darab szolgála 
tába. Ákos Erzsi, M uráti Lili, T u ray Ida, 
V ágóné, Soltész A nnié, S im on M arosa, Vá- 
rady L ajos. Berend István, H arsányi R e 
zső, N agy G yörgy , B ogn ár Elek játsszák 
a főbb  szerepeket, ra jtuk k ívü l az e p iz ó d  
szereplőknek egész sora vonul fel a szín 
padon. R endező: B árdos A rtúr. A  sokképcs 
darab díszleteit H erquet Rezső tervezte.

Szom batig  naponta a Tűzm adár kerül 
színre, m ely a harm adik jubileum án túl is 
telt házakat vonz.

Szépségkirálynő helyett
ideális feleség kerestetik...

Két-hársm 8 órás ülés után szünetre 
megy a képviselőiláz

A képviselőház kedden nyolcórás ülést tart, 
amelynek napirendjén a hitelsértésről szóló igaz- 
ságügyminiszteri törvényjavaslat s korlátolt fele
lősségű társaságok adó- és illetményügyeiről szóló 
törvényjavaslat és a rendőrség fegyverhasználatá
ról szóló törvényjavaslat szerepel. Parlamenti kö
rökben azt hiszik, hogy a képviselőház nyolcórás 
üléseken két-három nap alatt végez ezeknek a 
törvényjavaslatoknak a vitájával és azután pár
napos szünetre megy, majd május első napjaiban 
megkezdi a költségvetés vitáját, amelyet addig a 
pénzügyi bizottság letárgyal.

Kitüntetések a rendőrségen. A kormányzó He- 
tényi Imre dr. főkapitány helyettesnek a II. ősz 
tályú magyar érdemkereszthez a csillagokat 
adományozta. Ez a kitüntetés annak a kiváló 
munkának az elismerése, amelyet a főkapitány
helyettes a biatorbágyi vasúti merénylet kap
csán munkatársaival együtt végzett, akik közül 
a legfelsőbb újbóli elismerésben részesítette dr. 
Schiceinitzer József rendőrtanácsosnak és Zo- 
chorszky Oszkár detektívfőfelügyelőnek, Lábodi 
Gyula detektív legfelsőbb elismerésben része
sült. Hain Péter, dr. Hivessy Jenő és vitéz dr. 
Antal István detektívfelügyélőknek ebből az al
kalomból detektívfofelügyelői címet adomá
nyozta. — Kormányzói elismerésben részesült 
ezenfelül dr. Szrubián Dezső rendőrtanácsos és 
vitéz dr. Jónás Károly rendőrfogalmazó. Érdem
rendben részesült még a rendőrlegénység két 
tagja, Sinkó József rendőrtörzsőrmester és Sze
keres Benjámin rendőrtörzsőrmesterek.

CSAK HOLNAP. KEDDEN! 
Férfiruhaáruházamban múlt évről visszamaradt 
remek szabású finom férfiöltönyök és felöltők 
minden nagyságban 30 pengőért kaphatók, 

László, Rákóczi-út 50.

Házasság. Dr. Bary Ágost, a kiváló közgaz
dasági újságíró és nejének, leár* a, Irén vasár
nap — másságot kötött dr. Szabó Imre budapesti 
orvos, ideggyógyásszal.

FIGYELMEZTETÉS. Egy konkrét bejelentés kap
csán közöljük, hogy Bálint László nevű munka
társa vagy alkalmazottja a Magyar Hétfő-nek 
nincs. Aki ilyen néven ebbeli minőségben netán 
valahol eljár, azt kérjük rendőrnek átadni. A ki- 
adóhivatal.

HALÁL AZ UTCÁN. A Kertesz-utca 50. 
számú ház előtt Krausz Vilmos 66 éves ma
gánzó, aki Kertész-utca 41. számú lakására 
igyekezett, az utcán összeesett és meghalt.

Ü»£ADEAI1« csokoládégyár
VI., Izabella-utca 88.

Egy díszdoboz csokoládé-desszert

Megalakult a „Volt Haditengerészek 
Sajtársi Szövetsége"

Érdekes és helyes elgondolássá! új bajtársi szö
vetség alakult szombaton: a „Volt Haditengeré
szek Bajtársi Szövetsége44. A tömörülés kezdemé
nyezőit az a gondolat vezette, hogy egy táborba 
kell összegyűjteni a tenger nélkül maradt 
Csonkamagyarország volt haditengerészeit, egy
részt a bajtársi szellem és a hadiemlékek ébren
tartására, másrészt olyan komoly akció érdeké
ben, hogy az ország a nemzetközi Dunán keresz
tül kijáratot találjon a tengerhez.

A mozgalom minden tekintetben megnyerte 
Horthy Miklós kormányzó támogatását is és élén 
olyan kiválóságok állrak, mint Dietrich Alfréd 
altengernagy, dr. Varsányi Emil vezérigazgató, 
felsőházi tag, Wulff Olaf vezérfőkapitány, vitéz 
Bornemissza Félix kapitány, Kropsch Günther 
ny. sorhajókapitány, dr. Hermann József egye
temi tanár. dr. Semsey Aladár újpesti polgár- 
mester, Goll Jenő Újpest város főmérnöke, az 
ideiglenes elnök és mások. Az utóbbi szerkeszti 
a szövetség hivatalos lapját. „A Tenger“-t és az 
6 kezdeményezésére a bajtársi szövetség meg 
fogja alakítani a Magyar Adria Egyesülettel 
karöltve a Magyar Tenger Szövetséget is.

A szövetség minden nagyobb vidéki városban 
is megalakítja fiókját és a tagok minden hónap 
második szombatján este összegyűlnek egyesületi 
helyiségükben, amelyet valamely hadihajó után 
neveznek el, hogy egyrészt játékokkal, másrészt 
komoly és szórakoztató előadásokkal ébrentartsák 
a volt haditengerészek között a bajtársi szelle
met. A szövetség központja „S. M. S. Novara 
Ersatz“ néven az újpesti Kör-kávéházban műkö
dik és május 15-én, az otrantói csata évforduló
ján rendezi első nagy nyilvános ünnepségét az 
újpesti gróf Csáky folyamőr-laktanyában.

Amilyen helyes az új bajtársi szövetség meg
alakulása, annyira kár, hogy a szövetség össze
jövetelein és hivatalos közleményeiben ragasz
kodik a régi közös haditengerészetbeli német pa
rancsokhoz és szakkifejezésekhez, holott a közös 
hadsereg már rég a múlté és a magyar folyam
őrségnél a legtöbb vezényszó és szakkifejezes 
már megvan magyarnl is. Ezekre a magyar kife
jezésekre kellene a szövetségnek áttérni, hogy 
tagjai megszokják a magyar vezényszavakat, 
addig, amíg — remélhetőleg minél előbb — a fel
támadó Magyarországnak ismét lesz tengere. . .

Csemege
aszubor fehér és vörös, kitűnő 
minőség 2. — P. Ormos vörös 
csodabor 2.20 P. Muskotály 
aszubor különlegesség 2.20 P, 
cca 6 literes fonott kosárüvegek
ben, melyeket grat i s  adom. 
Fenti borokat szállítom 15 literes 
postahordócskákban is 40 fillér
rel olcsóbban literenként és a 
hordócskákat kölcsön adom. A 
borokat utánvét t e l  küldöm.

Báró Orczy János, Gyöngyös

A szépségkirálynő-választásokat úgy látszik, 
megunta már a közönség. A Missek felvonulása 
a zsűri előtt legfeljebb csak néhány érdekelt
ben kelt izgalmat, a közönség már nem kibicel 
szívesen ennek az évek óta tartó frivol játék
nak és enyhe ásítással olvassa el az elmarad
hatatlan. „ képes beszámolót“ a Miss-válasz 
tásokról. . .  A  színházi lap szerkesztőségének 
tehát új ötletet kellett keresni és annyiban va
riálja most a régi játékot, hogy a legszebb ma
gyar lány helyett „a legideálisabb feleséget“ 
akarja a versenyhez hozzászoktatott lányok 
közül kiválasztani.

Ez a verseny valamivel „ erkölcsösebb tenden
ciájú, mint a szépségkirálynő-választás, amelyet 
nem ok nélkül bíráltunk, évek óta. Az ideális 
feleséget megtalálni és megjutalmazni valóban 
érdemes volna ebben a könnyelmű flapper-kor-

Royal Apolló: Piri mindent tnd.
A magyar hangosfilm mindig sikert jelent és csak 

a film kvalitásain múlik, hogy ez a siker milyen mér
tékű. Örömmel fogadta a közönség a Phőbus-nak, a 
//unn/a-filmgyárban készült új hangosfilmjét is, amelyet 
a Hoyal Apolló mutatott be. László Aladár mulatságos 
pesti meséje. Angyal László tehetséges, nagy népszerű
ségre számot tartó muzsikája és Székely István rende
zése szerencsésen találkozik a ..Piri mindent tud" cí
mű új magyar filmben, amelynek főszerepeit a legjobb 
színészek játsszák. Dayka Margit a filmen épolyan ked
ves, mint a színpadon, Kabos Gyula és Rrítkai Márton 
ezer ötlettel és sok jókedvvel nevetteti meg a közönsé
get. Páger Antal filmszínésznek is nagyszerűen beválik 
és a kisebb szerepek Zala Karolánál, Eóry Erzsinél és 
Sarkadi Aladárnál a legjobb kezekben vannak. Hubau 
Elsie és Gonda László táncszáma, valamint Szenes An
dor ügyes versei érdemelnek még említést. Egy kitűnő 
Nd/i-egyfelvonásos Szőke Szakáll pompás alakításával 
méltó kísérője a magyar filmnek.

Uránia: A diadalmas férfi.
Az Ufa új filmje ,,A diadalmas férfi"  valóságos kis 

remeke a zenés filmjátéknak. Az ügyes és szórakoztató 
mesét Hans lleinrich és Paul Martin rendezése olyan 
kifogástalanul filmszerű tempóban és annyi eredeti, 
bátor ötlettel tálalja fel, hogy a nézőtéren önkénytelenül 
is felharsan gyakran a nyiltszíni taps, Hymans kísérő
zenéje és a láthatatlan kórusok pompásan festik alá a 
hangulatot- és a cselekményt, néhol egész újszerűén. A 
főszerepben Nagy Kató hódító, friss és üde, a kitűnő 
Hans Albers pedig önmagát is felülmúlja. Ez a színész 
mindent tud és a drámától az operettig minden jól áll 
neki. Anagyszerűen fotografált és ezer rendezői ötlet
tel teli filmnek nagy sikere van az Urániában.

Ufa, Palace, Corso: Egy édes légyott
A legbájosabb és legművészibb filmoperettek egyike az 

„ Egy édes légyott" , amelyet az Ufa. Palace és a Corso 
mutatott be. Lubitsch Ernő a legszerencsésebb kézzel ol
dotta meg a rendezést, klasszikus példája ez annak, 
hogyan kell filmoperettet rendezni. Strauss Oszkár ze
néje az utolsó évek legszebb filmmuzsikája és pompá
sak a film szereplői is, elsősorban Chevalier, aki ismét 
legjobb formájában indít ostromot a női szivek ellen, 
valamint Jeanette Mac-Donald, aki maga a szépség és 
báj. A filmet nagy tetszéssel fogadta a közönség.

bán, h a . . .  Épp ez a ha a. bökkenő. Az „ ideális 
feleség“ büszke címét kiérdemlő lány nemcsak 
kelengyét és egy évre szóló állást kap, hanem 
interjúvolni fogják reggel, délben és este és 
foto gr áfái jóik majd megint előliről, hátulról, en 
face és -profilban, mint az ilyenkor már lenni 
szokott. És ahogyan a Missekből nem válnak, 
minden esetben a legjobb hitvesek a párisi ope
rabál és a nizzai virágkorzó után, éppúgy attól 
tartunk, hogy a verseny után agyonkényezte 
tett és elrontott „ideális feleség“ -ből nem is 
lesz olyan — ideális feleség, amire sor kerülne 
arra, hogy férjhez menjen . . .  Ha ugyan egyál
talán férjhez akar majd menni az illető hölgy... 
Mert lehet, hogy közben a népszerűség mámo
rában megjön majd a kedve a győztesnek arra, 
hogy a családi otthon helyett a filmstúdióban 
vagy a színpadon keresse a boldogságot . . .

Décsl és Omnia: Szabad a csók?
Ursula Parott első regényébőől készült filmjével is 

nagy sikert aratott és így nem lehet csodálni, hogy az 
,,Exfeleség“-nek hamar megszületett az utóda, a „.Sza
bad a csók?, amely ismét merész témát dolgoz fel és 
egy modern, mai lány szemszögéből tárgyalja a szerelem 
próblémáját. Az érdekes meseszövésü film főszerepét is
mét Norma Shacrer játssza, akinek a testére vannak 
szabva az ilyen szerepek. Az ügyesen rendezett, izgalmas 
film nagy sikert aratott a Décsi és Omma-moziban. L.

A HAROMLEVELŰ LÓHERE tagjai Viktor Mc. 
Laglen, Lew Cody és Eddy Gibson, akik a „Há
rom vagány44 című új kalandorfilm főszerepeit 
játsszák. A Fox-filmgyár legújabb kalandorfilm- 
jét, amelyben három körözött gonosztevő megy 
keresztül izgalmas kalandok hosszú sorozatán, a 
Pátria és Fészek inozgószínházak mutatják be leg
közelebb.

Az Andrássy-úti Színház új műsora. Az András- 
sy-úti Színház új műsorának első felében ,Le az ál
arccal" címen szellemes politikai és közéleti revüt ad, 
amelynek minden képe hatásos szatíra. Békeffy László 
és Békeffy István ötletei sok kacagásra adnak alkalmat. 
Igen nagy sikere van a régi híres sanszónok és kabaré
jelenetek felújításának. Medgyaszay Vilma régi sikerei
nek színhelyén megérdemelt ünneplésben részesül estén- 
kint és Huszár Pufiit, valamint Kökény Honát is sze
retettel látja viszont a közönség. Pártos Gusztáv egv 
Sajó Géza és egy Nydray-utánzattal arat nagy sikert. A 
műsor második részét László Miklós poétikus, meleg 
hangulatú játéka, a ,,Nydréjszaka"  tölti be, amelyben 
Vaszary Piroska, Dajbukát Ilona, Bársony István, Peti 
Sándor és László Miklós a legtökéletesebb ősszjátékot ad
ják. Feltűnik két szerepében is egy friss, üde tehetség: 
Kéri Panni és figyelemreméltóak az Ízléses díszletek is.

A Művész Színház új darabjának merész a pro
blémája. A Művész Színház a „Tűzmadár44 kivéte
les nagy sikere után szombaton mutatja be Halász 
Imrének, a tehetséges fiatal írónak „Lányok és 
fiúk44 című új vígjátékát. Az új darab merész 
problémát tárgyal: szabad-e a dolgozó nőnek há
zasságon kívül szerelmi életet élni. Az érdekes da
rab főszerepeit Muráti Lili, Ákos Erzsi, Turay 
Ida, Vágóné, Soltész Anni, Harsányi Rezső, Vá- 
rady Lajos és Berend István játsszák és Bárdos 
Artúr rendezi, a díszleteket Herquet Rezső ter
vezte.

Véres lamellás egy lápia- 
szelei kereskedő elles

Tápiószeléről jelentik: Dentsch Sándor far- 
mosi fűszerkereskedő üzletébe ittas állapotban 
behatolt Oroszi Lajos gazda és a magával 
hozott disznóölő késével életveszélyesen össze
vissza szurkálta az üzlettulajdonost. A  dü
höngő embert csak nagysokára sikerült ártal
matlanná tenni a szomszédok segítségével.

A fürdőkádba faliad! egy 
postatiszt

Kugler Jenő 22 éves postatiszt vasárnap 
délután ittas állapotban tért haza a Károly- 
körút 19. számú ház második emeletén lévő 
lakásába, ahol lakásaadónőjétől fürdőt kért. 
A háziasszony elkészítette a fürdőt, mire 
Kugler bevonult a fürdőszobába, magára zár
ta az ajtót és a fürdőkádba ült. Hosszú 
ideig nem jött ki a fürdőszobából, mire házi
asszonya nyugtalankodin kezdett és az ajtón 
keresztül beszólt hozzá. Választ nem kapott, 
erre még egy ideig türelemmel várt, majd mi
kor ismételt felszólítására sem kapott választ, 
a ház felügyelőjével kinyittatta az ajtót. A  
házfelügyelő Kuglert a vízbedőlve találta és 
mint megállapították, már meg is fulladt. 
Holttestét kivitték a törvényszéki bonctani in
tézetbe.

H yperol szájvíztabletia 
ideális torok- és száj- 

fertőtieníiő!

Famunkások tüntetése a Népszínház- 
utcában

Vasárnap este hét órakor tüntetést és nagy 
botrányt rendeztek a Népszínház-utca 16. 
számú ház előtt ,ahol a famunkások szakszer
vezetének helyisége van, a szervezetből kizárt 
tagok. Mintegy 200 főnyi tömeg jött össze, 
akik hangosan szidalmazták a szervezet veze
tőségét. Az időközben odajött rendőrök felszó
lítására békésen szétoszlottak, csak körülbelül 
25 főből álló csoport vonult lármázva a Conti- 
utca 4. számú ház elé, ahol a szociáldemokra
ta pártot és a rendőrséget szidalmazta- A 
rendőrség szétzavarta a tüntetőket és a cso
port leghangoabb tagját, Kész Gyula 20 éves 
kertészsegédet botrányokozás miatt előállí
tották a VIII. kerületi kapitányságra.

I'áiuótii^icís'z a t/ucséU&au
ciumo 193Z . . .

Tavaszi este a ligetben. A vurstli obiigát közön
sége hömpölyög a hangos bódék között. A Be- 
ketow-cirkuszban szmokingos és flitterruhás fia
talok lejtik a tangót, a foxol és a rumbát. Tánc- 
verseny van! Táncolimpiász . . .  Anno 1932...

A jury, amely táncmesterekböl áll, feszült 
figyelemmel pontozza a testtartást, a ritmus
érzéket, a lépéseket. Három percig táncol egy- 
cgy pár. Profik és amatőrök, felváltva. Az 
„ Olimpikonok“ a legnagyob tarka-barkasággal 
vonulnak be. A nők között akad egy-egy estélyi 
ruha. de van rózsaszín cérnaharisnyás „tánc
művésznő" is A férfiak részint estélyi, részint 
ptcai ruhában. Néhánynak saroknélküli escar- 
pin a lábán és néhánynak saroknélküli — barna 
félcipő . . .

Egy tangótáncospár, a fiú — vöröshajú ga
vallér — Rich Jocker névre hallgat a program 
szerint; a leány neve Elly Lys. Amikor vége a 
táncnak, meghajolnak a zsűri előtt és mindaket- 
ten bemondják a startszámjukat: ketöszázhar- 
m inckeltö. . .  Egészen jól tudnak magyarul!

Az akrobatatáncosok között viszont a legna
gyobb sikert Endrődy Ilona érte el. Az est fény
pontja a gyermekláncversmy győzteseinek szá
ma volt. Szentgyörgyi Mürtha és Marika. A 
két csöppség együttvéve tizenkilenc éves. De 
azért tudnak már . . .

A hét közepén kezdődik a maratoni-tdnever- 
seny. Jövő hétfőig talán vége lesz a táncver
senynek . . .  Bár ez sem biztos, mert az indulók 
fogadkoznak, hogy tovább fogják bírni jurynél, 
zenészeknél. . .  (cs e )

OLCSÓN VETTÜK, OLCSÓN ADJUK,
amíg készletünkből tart. Szép teliháló 275.— pengő, 
modern fazonháló 420.—, keményfaháló ISO.—, konyha
berendezés 80.—, ebédlőberendezés székekkel 300.—,
komplett dió úriszobaberendezés 288__, hozzávaló
hergere-garnitura 350.—. Kombinált berendezések, 
reeamierek, gyönyörű műbútorkivitelü hálók, ebéd- 
lók hasonló olcsón. Fizetési kedvezmény, díjmen
tes csomagolás.

HOYAL BCTORCSAKNOK, Baross-ntca 34.
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V á l o g a t o t t  c s a p a t u n k  
« © g y p t o m i“  v e r e s é g e  B é c s b e n

A hetvenedik magyar—osztrák mérkőzés az 
osztrák futball sportbeli politikai és anyagi 
győzelmét hozta. Ennek, a mérkőzésnek ugyanié 
Budapesten kellett volna eldöntésre kerülni, de 
az osztrák sportdiplomácia a legutóbbi buda 
pesti híres „Bauwens“ -féle eset után mondva
csinált ürüggyel ürügyet haragosdit játszott és 
komolyabb alap nélkül lemondta az osztrák csa
pat tavaszi itteni szereplését, annak ellenére, 
hogy erre közel évtizedes gyakorlat kötelezte. 
A Magyar Lazdarúgó Szövetség új vágányra 
terelődő diplomáciája nem mutatkozott elég 
erősnek az osztrák nyomással szemben és

minden vonalon beadta a derekát.
A magyar csapatot felküldték Bécsbe, ezzel po- 
ítikailag alulmaradtak,, a nehéz anyagi helyze

tükben az osztrák szövetségi kassza gyarpodott 
! úsás tavaszi bevétellel, tehát anyagilag is az 
oztrák szövetség járt jól, liolott.a magyar fut
ball nak most lett volna szüksége erre a bevé
telre, amelyre jogosan számított. Mindezt pedig 
betetőzi a sportbeli fiaskó, amely aligha érte 
volna Budapesten a magyar csapatot.

A magyar csapat ebben az összeállításban 
kiil nőben is remény nélkül ment a küzdelembe.

Dudásnak és Kocsisnak a védelemben nem 
volt megfelelő helyettese a két tartalék-hekk, 
bár ők, emberileg minden lehetőt elkövettek, de 
í.í. osztrák csatársornak feltartása a Mándi— 
Takács bekkpár képességeit évek óta már meg
haladja. A fedezetsorban Sárost és Borsányi pó
tolhatatlan űrt jelentenek a magyar válogatott 
csapatban. A csatársor igyekezett, de kellő tá
mogatás híján nem volt képes ellensúlyozni az 
osztrákok jó napját. A második félidőben, ami
kor Birlem bíró erősen „Anschluss^-érzclmü bí- 
r i'kodásával Lykát és Toldit kizárta a játék
ból, hiábavaló volt a csatársor minden erőlkö
dése és Kalmár igyekvő játéka.

A gyászos végű magyar—osztrák mérkőzés 
előkészítés körül különben is

sorzatos hibák történtek.
\Vra lehet szó nélkül a Sárosi-eset mellett sem 
elmenni, mert ennek a ragyogó tudású magyar 
játékos megoperálásának ügye már február óta
kísértett.

Végzetes mulasztás volt éppen most a két 
\álogatott mérkőzés idejében az operációt 

elvégeztetni.
Az előrelátás hiánya és a gyenge k/éz politikája 
. zt, mert Sárosit már hetekkel ezeiőt íj meg le
hetett volna operálni,

ezzel talán szenvedett volna a szent Klub
érdek, de javára szolgált volna a nemzeti 

érdeknek.

szélsőit, az osztrák csatársorban a hallatlan já- 
tékkedvvel küzdő Sindelar remekelt, aki mellett 
Gschweidl is szokatlanul fürge volt. A  tapasz
talt, de kissé lassú magyar védelem mellett 
Schall és Vogel különsöen jó  napra virradtak.

Az első osztrák gól már a harmadik perc
ben esett Gschweidl—Zisek—Sindelar ossz- 

játégából, utóbbi éles lövéséből.
A magyar ellentámadás után Zisek beadásából

a 13. percben Sindelar ballábbal a balsarok
ba továbbította a labdát.

Az osztrákok két góljára a lő. percben Cseh TI. 
válaszolt szabadrúgásból. A  mérkőzés itt még 
hullámzó játék képét mutatta, egyenlő erők vál 
tozatos támadásait, amelyek során a 31. percben 
Vogel beadását Szabó már biztosan fogni lát
szott, de Sindelar egy gondolattal megelőzte es 
védhetetlenül lőtte a felső jobb sarokba. (3:1). 
A 34. percben ismét Sindelar lőtt kapra, a labda 
Szabó kezéből kiperdült és a szemfüles Schall 
közvetlen közelről a hálóba helyezte. A negye 
dik osztrák gól után ismét magyar támadások 
következtek. Toldi szabadrúgást erőszakolt ki, 
amelyből a 43. percben ismét Cseh lőtte a ma
gyarok második és utolsó gólját (4:2). t

a második félidőben
az osztrákok azonnal veszélyes támadásokat ve
zettek, Haifsoruk az első félidőben is kifogás
talanul játszott és most is kitünően kezdett. Az 
osztrák csatárok állandóan frontban voltak és 
a magyar védelemre mindnehezebb nyomás ne
hezült. A  3. percben Túrái—Kohnt—Toldi—Ko- 
hut kombinációból utóbbinak bombája csak haj
szállal kerülte el az osztrák kaput, de már két 
perc múlva, az 5. percben Vogel—Schall össz- 
játék,ból, Takács hibájából Schall csípte el a 
labdát egy méterről a magyar kapu előtt. Lö
vése védhetetlen volt (5:2). Az osztrákok most 
a diadal ittas közönség frenetikus tapsai mellett 
nagy erővel támadtak és már a 7. percben 
újabb gólt értek el Gschweidl lövéséből, melyet 
Szabó a gólvonalon fogott, de amelyet Birlem 
habozás nélkül gólnak minősített (6:2).

A bíró ítélkezései és a osztrákok váratlan 
eredményessége láthatóan deprimálta a ma

gyar csapatot.
Ezzel szemben az osztrák csatárok nagy lelke
sedéssel harcoltak, közben a mérkőzés kissé el 
is fajult, mert

mert az osztrákok erőszakos modora ellen a 
magyar védelemnek is hasonl. eszközökhöz 

kellett folyamodnia.
Birlem egymásután intette meg Lakit, aki ár
tatlanul ütközött össze Schallal, majd Toldit,

közbe na 10. és 12. percben Szabó egymásután 
két menthetetlennek látszó helyzetet tisztázott.

A  13. percben a bíró Lakit állítólagos durva 
fault miatt kiállította.

A bírói ítélkezés ellen nem csupán a jelenvolt 
magyarok, hanem az osztrák közönség egy része 
is hevesen tüntetett és

a rendőrség kordont vont a pálya magyar 
térfele körül.

A tíz emberrel játszó magyarok ellen Ausztria 
a 16. percben sarokrúgást erőszakolt ki, amely 
eredménytelen volt. Közben Cseh a védelembe 
vonult vissza, de a csonka magyar csatársor 
még így is veszélyes tudót lenni. A 17. percben 
Túrái lövését csak nehezn fogta Kiden. Ezután 
sorozatos osztrák támadások következtek és a 
19. percben Hoffmann összeütközött Toldival. 
Az osztrák half elterült, mire

Birlem gondolkozás nélkül kiállította Toldit.
A magyar játékosok körülvették a bírót és pro
testáltak, de ez hajthatatlan maradt Már úgy 
volt, hogy a magyar csapat levonni a pályáról, 
de Takács I. rábeszélésére folytatták a küzdel
met amely mindennek, csak reálisnak már nem 
volt mondható. A csatársorban már csak Túrái, 
Zala (Zavadszky) és Kohut maradt és így egy- 
támadóakciótól eltekintve, a játék képe már 
csak az volt hogy

az osztrákok bombázták a magyar kaput,
míg a magyar védelem önfeláldozóan mentette 
a menthetőt A 25. percben Schall négy méter
ről védhetetlenül lőtte a hetedik gólt mire Lá
zár elentámadásra indította Túráit, akut 
Schramseis durván akasztott meg. A tizennyolc 
méteres szabadrúgásból komer lett, melyet 
Kohut lőtt. do Hideu fogott. A játék e szaka
szában Kalmár játszott ragyogóan, de ő sem 
tudta megakadályozni, hogy a 30. percben 
Braun—Sindelar kombinációjából a szabadon 
álló Schall gólt ne lőhessen. A közönség már 
sűrű rajokban hagyta el a pályát, de az oszt- 
Ták csatáro kváltig rohamoztak, hogy

a gólarányt még katasztrófálisabbi tegyék.
Ez azonban Takács, Mándi és Szabó önfeláldozó 
játékán meghiúsult. A magyarok harci készsé
gére jellemző, hogy még a 38. percben a három 
emberből álló csatársor igen veszélyes akciót 
vezetett, sőt két perc múlva Kohut bombáját 
Hiden csak nagy szerencsével vedhette. Az 
utolsó öt percben a játék puszta csapkodássá 
fajult, a kimerült osztrákok mellett a magya
rok még kísérleteztek egy-két kitöréssel, külö
nösen Kohut révén, de az eredmény nem vál
tozott, mert a magyarok által kierőszakolt sa
rokrúgások egy tői-egyig meddőek maradtak.

;;zt pedig mindenek elé és fölé kellene helyezaai.
Súrosi, Avar, Dudás, Borsányi é* Kocsis nél

kül játszani, oly hendikep, amelyet az osztrá- 
kokna kmég Budapesten sem adhatunk, nem pe
dig a bécsi pályán.

Kincs reményünk arra, hogy ez a szomorú 
rget végre más irányba fogja terelni a magyar 
profi futball vezetőit és hogy erélyes, céltuda- 

gerinces politikával nem hagyja veszendőbe
• -ni azt az értéket, amit a magyar válogatott 
. -?*pat utóbbi tisztes eredményeivel jelentett 
a nemzeti ügy és propaganda szempontjából.

A mai rendszer teljes megbuktatása nélkül 
rend a magyar profi futball berkeiben nem 

lesz
* még sok, hasonló szomorúság vár az álodzat- 

kész magyar közönségre, amelyet az ilyen 
gyiptomi“ futball vereségek csak elidegenít-

hetnek a sporttól.
Hiba történt a bíró személyének megválasz
tanál is. Dr. Bavwens, a legkitűnőbb német 

Író Budapesten fosztotta meg a magyar csa- 
: Mot az osztrákok elleni győzelemtől, most mit
• ■írhattak a minden vonatkozásban gyengét)

k német bírótól. Reméljük, hogy most mar
• lég volt, — legalább is az osztrákok ellen — a
néemt bírókból. , „ . . . .

A Hohe Warte-pályán €0.000 nezo jelenlé- 
lében folyt le a hetvenedik magyar—osztrák 
találkozó, amely a két nemzet találkozom 
rekordot jelent. . . . . . .

Az osztrákok kifogásolták a legutóbbi ma- 
sryar—osztrák mérkőzésen történteket, pedig 
Budapesten csak a mérkőzés végén es kizá
ró'';:, n bíró ellen tüntetett a közönség, ami 
elég volt ahhoz, hogy ebből az osztrákok 
„ügyet" csináljanak. . _

Bécsben Lyka kiájlítása alkalmából a ko- 
"C fenyegető magtartást tanúsítva, be

akart rohanni a pályára, azonban a rendőr
én risszaszorttotta a hetek óta mestersige- 

sen izgatott és fanatizált tömeget.
Mit .-zólnak ehhez az osztrák szövetség 

vezetői?? Itt a magyar játékosok ellen irá
nyult a tüntetés. A bécsi diplomácia majd 
bizonyára kimagyarázza mérközét.felcseré
lés nélkül is az esetet.

A '-„-ipátok küzdelmét az eredeti felállításban 
volték fel. A mérkőzés az első félidőben válto
zaté., helyenként azonban szemetgyönyörkod- 
tc-i.i, káprázatos gyors kombinációkkal tej14®" 
játékot hozott. A magyar csatársorban Turai 
Pro lelő lablaosztogatással pompásan dobta előre

B a c h ó  L á s z l ó :

Svaknrlati Olasz nyelvtan
Két kötet Szókincs, nyelvtan, 
olvasmányok, társalgás, keres
kedelmi és magánlevelezés, 
gyorsírás. Egyszerű, világos 
módszer. Egy-egy kötet ára 7 v.

Stádium-kiadás. Budapest, V I., Rézsa-utca 111.
! !  Minden könyvkereskedésben k a p h a tó ^

A kardvívóbajnokság győztese Pillér
P e t s c h a u e r  n e g y e d i k  h e l y e n  v é g z e t t

Magayrorszé* 1Í32. évi kardvivóhajnoksáarát va
sárnap rendezte mes: az MVSz. Ez a verseny egy
úttal a harmadik olimpiai próbaverseny volt és ér
dekességét fokozta az is. hogy ezalknlommal in
dáit el elsó próbaversenyén Petschaner Atilla is. 
Az elömérkftzések mezejét színessé tette a lengyel 
vívók indulása, akik azonban mór az elóinérkózc- 
seken kiestek. A legjobb lengyel vívónak Segda- 
mégis megengedte a Vívószövetaég, hogy a dóntó 
küzdelmeiben résztvehessen és hogy ezzel a ma
gyar vívókat sérelem ne érje az eredetileg kilen
cesre tervezett keretet tízesre emelték fel.

A versenyt rekordkózönség nézte végig.
A verseny eredménye a kővetkező: 1. Pilleír 

György MAC 8 gy., 2. Kabos Endre Tisza VC 7 
rv., 3. Nagy Ernő MAC, 4. Petschauer Atilla 
NVC, 5 Maszlay Lajos HTVC. f>. Gerevich Aladár 
MAC, 7. Rajrsányi István Wesselényi VC, 8. Sehre- 
der György RÁC, 9. Serde (lengyel), 10. dr. Roz- 
gonyl György )Vén fiúk). , t . ...

A mezőny legjobb embere ketsegtelennl Pillér

volt, aki csak Petscbaoertö! szenvedett vereséget. 
A második hely reálisan Illette meg Kabost. Nagy 
Ernő is kiérdemelte a harmadik helyet. Petschauer 
a verseny elején idegesen, nehézkesen vívott és 
csak késve találta meg önmagát, tgy nem tudott 
jobb helyzethez jutni. Maszlay előretörő Jó készült- 
ségü vívó, míg Schréder formája alatt maradt. Az 
azelőtti versenyen győztese Gerevich rendszer nél
küli vívásának tulajdoníthatja rossz helyezését.

*
A három olimpiai próbaverseny után kezd kiala

kulni a los-angeiesi olimpiádon résztvevő csapat 
összeállítása. Nem lehet vitás Pillér, Kahos és Ge
revich kiküldetése, akik ezldőszerint kétségtelenül 
a legjobb formában lévő vívóink. A másik három 
helyre a negyedik válogató-verseny után lehet 
majd a következők közül az olimpikonokat kije
lölni: Schréder, Nagy Ernő, Petschaner, Hont, 
Glykais és Gombos.

A Hangária bejutott a Kupadöntőbe
Hungária—Tatabányai Sport Club 4:2 (1:0).
Jó sportot nyújtott a mérkőzés előtt s kü

lönösen szünet előtt vívott a két csapat élénk 
és változatos küzdelmet. Az első háromnegyed 
órában egyenlő ellenfelek küzdelmében gyö
nyörködhetett a közönség, az egyetlen gól 
Sárvári lövéséből esett a 18. percben.

A  második félidő elején meglepetés ígér
kezett.

A tatabányai csapat a második percben Szé
kely révén kiegyenlített, sőt az ötödik perc
ben Jánosi révén a vezetést is megszerezte.

A Hungária a kiegyenlítést titkos ofseid-gya- 
nus góljának köszönheti. A mérkőzés vége felé 
érvényesült a professzionális csapat nagyobb 
tempóbírása és Barátky a 24. és 29. p-ben 
lőtt két góljával a Hungária javára döntötte 
el a mérkőzést. __

Bratislava—III. kér. FC2:1 (1:0)
A III. kér. az első félidőben nem mutatott 

nivósabí) játékot, úgyhogy a Bratislava
a SÍ. percben Horki révén megszerezte az 
első gólt. Bratislava második gólját Is Horki 
szerezte a második félidő 3. percében 25 mé

teréé rúgásból.
III kér. ezután erős ostromot indított s a 

o. p-ben sikerült Zilahi révén az eredményen 
zépítenie.

II. llgabajnokl eredmények:
Soroksár—Megyer 8:3 (3:1h V A C -T e r é z -  

áros i :0 , (1 :0 ), Etc. FC—Rákospalota 6:0 
2 :0 ) .

nden beköltöző 
kér.. ciánoztat! 
j f S Í  D I T R I C H S T E I N
>5, 54, 55 ______

Az Attila veresége Kolozsvárott
Unlversitatea—Attila 4:1 (l:tB

Az Attila tegnapi győzelme után ma nagy 
csalódást keltett, különösen a szünet előtt ját
szott a miskolci profiegyüttes gyengén. Az 
Attila egyetlen gólja a második félidő 29. 
percében Vadász huszonötméteres szabadrúgá
sából esett.

CSIKÓK-BULGÁRIA 1:1. A Szériában Játszó 
magyar cápát fáradtan állt ki a bolgárok ellen 
és csak döntetlent tudott elérni.
Eszéki válogatott—Pécs! válogatott 2:* (1:0).

Az eszéki cf#pat mindvégig határozott fö
lényben játszott és általában az I. osztályú 
proficsapatokkal egyenrangú ellenfélnek bi
zonyult. A pécsiek közül csupán Veréb jobb
hátvéd és Simon kapus mutatott jó  formát. 
Az első gól az első félidő 34., a második a 
második félidő 29. percében esett.

A mérkőzés előtt az amatőr B) válogatott 
játszott a Pécs-Baranya ellen és 3:1 (0:1) 
arányban győzött.

I. o. amatőr eredmények.
FTC—III. kerületi TVE 2:1, BSzKRT— 

33 FC 0:0, Törekvés— UTE 1:0 (1:0),
URAK— FVSK 1:1 (1 :0 ), Elektromos—BSE 
6:3 (0:1), M TK-BEAC 1:0 (1:0).

KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK
Prága. Sparta—Nümberg 2:1 (0:1). Na- 

chod—Slavia 4:1 (3:0). Hatalmas meglepetés 
a Slavia veresége «  bajnoki küzdelmek során. 

Viktória Pilsen—Viktória Ziskov 0:0. 
Bohemians— Kladus 2:0 (1:0).
Wien. Bécsi amatőr vál. Grác 4:3.

k a u c s u k s a r k ö t .
mert tartós 
és elegáns

vigtjássan a védjegyre!

Taris világrekordot javított
Jean Taris egy úszóversenyen az 500 mé

teres gyorsúszás világrekordját 6:01.2 mp-re 
javította: az eddigi rekordot a svéd Arne 
Borg tartotta 6:08.4 mp-es idővel.

A cseh Donda megjavította a súly- 
dobás világrekordját

A Slavia-pályán tartott atlétikai viadalon 
Douda ismert cseh súlyatléta a súlydobásban 
-6 m 05 cm-es teljesítménnyel fél centiméter
rel javította meg a német Hirschfeld eddigi 
világrekordját.
A franciák 4; 0-ás győzelmét hozta 
a magyar-francia teniszmérkőzés

A magyar— francia tenniszmérkőzést va
sárnap délután folytatták a margitszigeti 
díszpályán. Az előkelőségek között ott volt a 
kormányzó családjával, a diplomáciai testület 
több tagja és társadalmi és politikai életünk 
számos kiválósága. Kifogástalan időben folyt le 
a két mérkőzés, mely a franciák teljes győzel
mével végződött.

A  páros játékban a Gentien-du Plaix pár 
könnyedén bánt el a magyar Gabrovitz—  
Zichy gróf párral, 6:2, 6:4 és 6:4 volt a 
szettarány. A francia fiatalok nem nagyon 
erőltették meg magukat. A magyar játéko
sok közül különösen a tisztára erőből játszó 
Zichy grófnak volt rossz napja, azonkívül a 
szerencse is elpártolt tőle.

Nagy várakozás előzte meg a Brugnon— 
Kehrling összecsapást. A fiatal francia erős 
küzdelem árán tudta legyőzni a magyar baj
nokot. A kitűnő francia játékos csak fiatal
ságának köszönheti értékes győzelmét. 6:1, 
7:9, 6:4 és 6:2 volt a szettarány. A második 
szettben Kehrling összeszedte minden erejét 
és ekkor a közönség állandó tapsaitól kísérve 
jobbnak bizonyult ellenfelénél. A továbbiak
ban azonban nem bírta tüdővel és így a nála 
sokkal fiatalabb francia kerekedett felül.

A debreceni olimpiai sportmatiné
A Debreceni Torna Egyesület vasárnap 

rendezte meg a Csokonay-szinházban nagy
sikerű sportmatinéját a magyar tomaolim- 
pikonok olimpiai kiküldetési alapjának javá
ra. A társadalmi eseményszámba menő sport
matinéra a tornászolimpikonokkal együtt 
Debrecenbe érkezett dr. Lázár Andor, az 
OTT elnöke és gróf Teleki Sándor, az Or
szágos Tornász Szövetség elnöke is.

Az ünnepségen a Debreceni Tornász Egye
sület férfi- és női csapata mutatkozott be a 
közönségnek, majd Pelle István vezetésével 
az olimpiai tornacsapat tagjai mutatták be 
szebbnél-szebb szertornamutatványokat. A 
rendkívül nagyszámú közönség viharosan ün
nepelte a tornászokat. A matinén az olym- 
piai kiküldetési alap igen szép összeggel gya
rapodott.

Délmagyarország—Keletmagyarország 6:2 
(5:1).

Ingyen ajándék!
a „Magyar Hétfő" minden olvasójának.

Mondja meg a múltját és 
ml feltárjnk a jövőjét.

Hetek óta működik Budapesten Ma- 
relli munkatársa, akit az emberek tö
mege keres fel kérésével, hogy taná
csot kérjenek tőle, mielőtt nagyobb vál
lalkozásba kezdenének. Csak a kivált
ságosaknak jutott osztályrészül hogy 
igénybe vehetik Mareili tanácsait, mert 
egy tanács Európában 10 dollárnak 
megfelelő összegbe kerül.

A  „Magyar Hétfő” olvasói azonban 
teljesen ingyen juthatnak ahhoz a 20 
évre előre kiszámított esemény-felsoro
láshoz, amelyért eddig hatalmas össze
geket kellett lefizetni. Feltétlen vegye 
igénybe lapunk páratlan kedvezményét 
Mondja meg múltját, illetve töltse ki 
az alanti szelvényt és Mareili munka
társa megmondja jövőjét Hálás lesz 
nekünk és új híveket szerez akciónk
nak, amelyért hálásak lesznek önnek.

Kérjük az alanti szelvényt kitölteni 
és 82 fillér postabélyeg melléklésével 
elküldeni a Magyar Hétfő kiadóhiva
talába, Budapest, VL, Rózsa-utca 111., 
ahonnan? hozzánk továbbítják, mi azon
nal kidolgozzuk 03 önhöz visszajuttatjuk.

Név:. ..........................................................
Cím: ...........................
Születési é v : ......................... • - •
Melyik évben állt anyagilag a legjobban! . 
Melyik évben volt komoly beteg! .

Melyik esztendőben volt szerelmi vagy lelki 
szempontból a legboldogabb!........................
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A Budapesti Ügyvédi Kamara 
ezévi közgyűlése

Vasárnap délelőtt vette kezdetét a buda 
pesti Ügyvédi Kamara ez évi rendes közgyű
lése dr. Papp József elnöklete alatt. A tárgy
sorozat első pontja az igazságügyminiszter- 
hez intézendő jelentés ismertetése és általános 
vitája volt. Ezutándr. Blauner Mór főtitkár 
ismertette az évi jeelntést. A jelentést hosszú 
vita követte. A felszólalók között voltak Ki
rály Aladár ny. főispán,, kinek beszédét külö
nösen nagy tetszéssel fogadták, ezenkívül dr. 
Brózik Leó, Fürst Mátyás, Molnár Dezső, 
Molnár Márton, Győri Ákos, Schweiger Béla 
és mások. A felszólalók közül legtöbben az évi 
jeelntés hiányaira mutattak rá, végül a je
lentést általánosságban a közgyűlés elfogadta. 
Ezután a közgyűlést elnapolták és azt hétfő 
délután 6 órakor folytatják, mikor a részle
tes vitára kerül a sor.

. M A G Y A R  H É T F
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A Magyar Pamutipar Rt. igazgatósága teg 
nap tartott ülésén elhatározta, hogy a közgyű
lésnek javasolni fogja 740.165 pengő nyereség
ből 428.916 pengő értékcsökkenési leírás után 
részvényenként 3 pengő (tavaly 3 pengő) ősz 
taléknak 1932 május 4-től kezdve való kifizeté
sét. A szelvények a Magyar Általános Hitel
bank budapesti pénztáránál kerülnek bevál 
tásra.

TURISTAHAJÓ INDÍTÁSA BUDAPEST ÉS 
ESZTERGOM KÖZÖTT. A Magyar Királyi Fo- 
lyam- és tengerhajózási R.-tT. igazgatósága köz
hírré teszi, hogy a turistaközönség köréből meg
nyilvánult óhajnak megfelelően folyó évi május 
hó 1-től további intézkedésig vasár- és ünnepnapo
kon egyelőre kísérletképen külön turistahajót in
dít Budapest Eötvös-térről a nagy Dunaágban Esz
tergomba. A turistahajó az egyidejűleg kiadott 
menetrend szerint minden vasár és ünnepnapon 
reggel 6 órakor indul Budapest—Eötvös-térről és 
Budapest—Pálffy-tér, Római fürdő, Vác. Visegrád, 
Nagymaros, Horthy Miklós-telep, Dömös és Szob 
állomások érintésével délelőtt 11 órakor érkezik 
Esztergomba, amiáltal a turistaközönség számára 
lehetővé válik, hogy a fenti állomások környékén 
levő kirándulóhelyeket a kora délelőtti időben 
elérje s azokon huzamosabb időn át tartózkod- 
hassék. A hajó 17 órakor indul Esztergomból és 
ugyanezen állomások érintésével 2® óra 5® perckor 
érkezik vissza Budapest Eötvös-térre. A turista- 
hajóra kizárólag egyöntetűen egy osztályú menet
térti jegyek adatnak ki s azok ára a vonal bár
mely állomásáról bármely állomására és vissza 
1 P 80 fillérbe kerül.

Dr. Fényes s z a k o r v o s
vér-, bőr- és nemibete- 
eeknek rendel egész nap 
Rákóczl-út32,1. ©m. 1. 
ajtó. Rókussal szemben

Magyar Általános Kőszén
bánya közgyűlése

.4 Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytársaság áp
rilis 21-én tartotta negyvenedik rendes évi közgyűlését 
dr. Berzeviczy Albert b. t. t. elnöklésével, A közgyűlés, 
amelyen 133,787 részvény képviseletében 57 részvényes 
jelent meg, tudomásul vette az igazgatóságnak a köz
gyűlés elé terjesztett évi jelentését és jóváhagyta a 
zárószámadásokat, amelyek — a szokásos leírások után 
— az előző évi nyereségáthozattal együtt 8,375.004.34 P 
(1930-ban 11,014.002.12 pengő) tiszta nyereséget mutat
nak ki. -.aki

A közgyűlés által elfogadott nyereségfelosztási javas
lat értelmében az általános tartalékra 900.000
(1.200.000) , a tisztviselői nyugdíjintézet dotálására
350.000 (400.000), munkásjóléti célokra 350.000
(400.000) , munkásüdülési szabadságalapra 100.000
(100.000) , Vida jenő Jubileumi Alapra 20.000 (20.000),
kulturális célokra 50.000 (50.000) fordittatik, osztalék
ként pedig az 1931. évre részvényenként huszonnégy 
pengő (tavaly harminckét pengő fog kifizettetni, míg a 
fennmaradó 81,212.31 (85,275.47) új számlára vezettetik 
elő. Az osztalékszelvények április 25-étől kezdődően ke
rülnek beváltásra.

Az igazgatóság tagjává Bellak Gyula újból megválasz
tatott. A felügyelőbizottságba a közgyűlés Körmendu- 
Ékes Lajost és báró Radvánszky Albertét választotta 
meg. A közgyűlést kővető igazgatósági ülésben elnökké 
dr. Berzeviczy Albert b. t. t., felsőházi tag, alelnökökké 
Bisteghi Rudolf és Vida Jenő felsőházi tag, vezérigaz
gató újból megválasztattak.

A bankegyezmény határozata az új kamattéte
lekről. A Magyar Nemzeti Bank hivatalos leszá
mítolási kamatlábának 7 százalékról 6 százalékra tör
tént leszllitása kapcsán a budapesi pénzintézetek hitel- 
egyezménye szerdán elhatározta, hogy a betéti üzletben 
csak fél százalékos kamatmérséklést léptet életbe, a hi
telezési kamatláb tekintetében pedig az Országos Hitel
ügyi Tanács határozatának megfelelően jár el. A szer
dai ülésen az egyezmény elnöke, Stein Emil, bejelen
tette az elnökségről való lemondását. Az egyezménv 
elnöki tisztségének betöltésére Milos Györgyöt kérték 
fel. alelnökökké pedig Kálmán Henriket és Mctzler 
Jenőt választották meg. Stein Emil négy éven át volt 
elnöke a bankok kondició-kartelljének és tisztjét min
denkor nagy tapintatossággal és általános megelége
désre látta el.

UHfóu wcfádsem teUeí
tegzei lutfuU a 
f i M é c e s  $ y . 6 c s i / G

Egy hónappal ezelőtt, husvétvasárnap indította 
el a MÁV az első kirándulóvonatot Szegedre és az
óta a „filléres gyors“-nak elnevezett hétvégi vo
natok állandóan nagy tömegeket szállítanak va
sárnaponként Budapestről a vidéki városokba és yi- 
d kről a fővárosba A filléres gyorsot bevezetése 
óta egyedül a Magyar Hétfő kísérte objektív kri
tikával, épen azért, mert ml az első perctől kezdve 
tisztában voltunk azzal, hogy az újfajta olcsó vo- 
nat-tipus a közönség legszélesebb rétegeit érdekli. 
Bírálatunknak meg is van a hatása, mert a MÁV 
meghallgatta azt a tanácsunkat, hogy 

ne ugyanazon a napon indítsanak Budapestről 
valamely vidéki városba kirándulóvonatot, 

amikor onnan a fővárosba is Jön filléres gyors.
Ezzel szemben a MÁV úgy határozott, hogy 
a Nemzetközi Vásár tartama alatt nem indít 
filléres gyorsvonatokat sem Budapestről vidék

re, sem a vidéki városokból Budapestre, 
és így május 8-án, valamint 15-én és 16-án, azaz 
pünkösd két napján nem indul és nem érkezik fil
léres gyors, hanem csak egyes vidéki városok kö
zött közlekednek ezeken az ünnepnapokon kirán
dulóvonatok. A filléres gyorssal ugyanis nem 
akarnak ezeken a napokon ártani a Nemzetközi 
Vásár alatti rendes idegenforgalomnak.

Kezdettől fogva hangsúlyoztuk, hogy a filléres 
gyors mindennél beszédesebben bizonyítja, hogy a 
mai rossz gazdasági viszonyok közepette is van
nak nagyszámban olyanok, akik utazni akarnak és 
utaznak is, ha a tarifa nem lenne olyan méreg
drága, mint amilyen. Többször rámutattunk már 
arra, hogy a MÁV-nak épp a filléres gyorssal 
kapcsolatban szerzett tapasztalatok alapján most 
már sürgősen végre kell hajtani a tarifa-reviziót, 
mert hiszen

érthetetlen, hogy miért lehetséges egy héten 
csak egyszer olcsón utazni, holott a filléres 
gyors menetjegyeinek árához hasonló tarifa 
mellett a Máv könnyen elérhetné, hogy állan
dóan telt vonatok közlekednének a mostani 

üres szerelvények helyett.
A Máv is sokkal jobban jönne ki, ha olcsó tarifa 
mellett megélénkülne ismét a vasúti forgalom, 
mert hiszen

még a különvonatokat sem kellene indítani,
_ közönség pedig nem lenne arra kényszerítve, 
hogy csak vasárnap utazzon és csupán egy félnapot 
tölthessen abban a városban, ahol dolga van, ha
nem bármikor igénybe vehetné a vonatot és tetszés 
szerinti időt tölthetne ott, ahova utazik. A mai 
rendszer mellett ugyanis 

a filléres gyors következtében a hét nagyrészé
ben, de különösen szombaton, vasárnap és hét

főn szinte teljesen üresek a vonatok,
mert hiszen mindenki ar olcsó kirándulóvonatot 
veszi igénybe és a menetrendszerű rendes járato

kon legfeljebb csak a helyi forgalom bonyolódik 
le, vagyis azok utaznak csak, akik valamely köz
beeső állomásra igyekeznek. Olcsó tarifa mellett 
a filléres gyorshoz hasonló élénkség uralkodna 
minden vonaton és hamarosan megszűnne, vagy 
legalább is csökkenne a MÁV nagy deficitje.

A filléres gyors eheti kirándulásaival kapcso
latban egyébként sok panasz érkezett a Magyar 
Hétfő szerkesztőségébe, hogy 

hétfőn reggel, amikor a jegyárusítást meg
kezdték. már nem is lehetett jegyet kapni.

Három irányba indítottak ma Budapestről filléres 
gyorsot: Szegedre három. Egerbe két és Sopronba 
egy különvonat indult. Hétfőn kora reggel valósá
gos közelharcot folytattak az érdeklődők a Menet 
jegyiroda előtt az olcsó vasúti jegyekért, úgy hogy 
négy rendőr alig tudta fenntartani a rendet es 
érthetetlen módon megtörtént, hogy már délelőtt 
tíz órakor nem lehetett jegyet kapni Szegedre es 
Egerbe, míg Sopronba kedd reggelre fogytak el 
jegyek. Ezzel szemben

még napokkal később is lehet „zugforgalom 
ban“ mintegy dupla áron a filléres gyorsra je

gyeket vásárolni,
ami) azt bizonyítja, hogy bizonyos oldalról yissza- 
élés folyik ezekkel a jegyekkel, bar a MÁV részéről 
éppen legutóbb jelentették ki, hogy olyan ellenőr
zést léptettek életbe, amely kizár minden vissza
élést. Érdeklődtünk az üggyel kapcsolatban a Me 
netjegyirodánál, ahol a következőket mondottak í 
Magyar Hétfő munkatársának:

— Aki látta a hétfő reggeli tumultust pénz
táraink előtt, az nem lepődhetik, meg azon, 
hogy délelőtt tíz órára már elfogytak a jegyek. 
Kilenc órai pénztárnyitásunk előtt minden 
pénztárunknál helyet foglalt a MÁV igazgató
ságának egy-egy ellenőre, aki meggyőződött 
arról, hogy a teljes jegykészlet még rendelke
zésre állt, egy két órán belül azonban a közön 
ség szétkapkodta az összes jegyeket, különösen 
a szegedieket és egrieket. Tömegesen nem 
adunk ki senkinek jegyet, mégis ha valaki „csa 
Iád ja részére“ például hat jegyet akar váltani, 
ennek kiadását nem iagadhataják meg, mert 
odáig már nem terjedhet ellenőrzésünk, hogy 
megállapítsuk, valóban családtagok részére 
váltják-e a jegyeket..

A visszaélések tehát bizonyára onnan származnak, 
hogy agiotőrök társaikkal hat-hat jegvet vásárol
tatnak és ezeket a néhány százra felgyűlő olcsó 
Jegyeket adják azután el tetemes felárral. A kö
zönség érdekében erélyesen véget kellene vetni 
ezeknek az üzelmeknek.

Készül a vidék a 
nyaralók fogadására—*

A szép tavaszi idfijáris beálltával fokozott erővel 
kezdődött meg a készülődés a kirándulok es nya
ralók fogadására mindazokon a helyeken, amelyek 
a nyári hónapokban az idegenekből élnék. Az is
mert balatoni és egyéb fürdőhelyeken kívül azon
ban új üdülőhelyeket is akarnak az idén népsze
rűsíteni. Mint már megírtuk. Sátoraljaújhelyen 
indult meg először az a mozgalom, hogy a festői 
fekvésű városból üdülőhelyet csináljanak, amely 
hivatva lenne pótolni a magyar közönségnek az 
elszakított Tátrát és ennek a mozgalomnak mar 
szép eredményei vannak. . ,

Hasonló akció indult most meg Matrafurcden is, 
ahol a villatclkeket négyszögölenként barom- es 
négypengös áron kínálják a városi hatóságok el
adásra. A tervnek ilyen módon való megvalósí
tása ellen azonban sok ellenvetés hangzik el 
Gyöngyösön, mert rámutatnak arra, hogy ezek az 
agyagos, vízmosásos telkek nem érnek annyit, 
hogy ilyen árat lehessen értük elérni és így nem 
várható Mátrafürednek villákkal való beépítése. 
Miután Mátrafüred. mint a téli sportok egyik 
központja, már elég népszerű, valószínűnek tart
ják, hogy nyáron is érdeklődés mutatkozna a 
Máira iránt, ha a hatóságok könnyebben lehetővé 
tennék, hogy az aránylag nem értékes telkeken 
bárki villát építhessen vagy week-end házat állít
son fel. Ennek érdekében most komoly akció in
dult meg és remélik, hogy így sikerülne Mátra- 
füredből hamarosan kedvelt nyaralóhelyet csi
nálni.

zálogleveleket, kötvényeket és 
bármilyen fixkamatozású ér
tékpapírt p e n g ő  ellenében 
vesz és elad, valamint min

dennemű felvilágosítással készséggel szolgál: 
Barnabank, V, Nádor-utca 26. Tel.: 213-16, 104-67
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Téves híresztelések a Shell-konszernről
A napilapok beszámoltak azokról a hírekről, 

mintha a Shell-konszernt külföldön különböző 
veszteségek érték volna és a vállalat pénzügyi 
helyzetéről aggasztó híreket terjesztettek. Kül
földön már megjelent a Shell-konszern nyilat
kozata, amelyben

kereken megcáfolják ezeket a rémhíreket és 
rámutatnak arra, hogy az általános gazdasági 
válság a Shell-vállalatokat sem kímélte meg, 
azonban az 1931. évi mérleg, amelyet másfél 
hónap múlva tesznek közzé, bizonyítéka les* 

a vállalat csorbítatlan erejének.
Sokkal érdekesebb számunkra a Shell-kon

szern magyarországi vállakózásainak üzlet

menete. Beavatott helyen, ahol jól ismerik a 
Shell-konszern helyzetét, tudják azt, hogy 

a vállalat az utolsó hónapokban, a valuta- 
zárlat óta egymásután vásárolta a bérháza 
kát és más objektumokat és a közeljövőben 
ugyanebben az irányban tovább haladnak.

A vállalat egyébként is teljes erővel dolgozik, 
leépítés nem volt, a tisztviselők fizetését sem 
kellett redukálni, sőt tovább terjeszkednek és 
újabb alkalmazottakat is vettek fel. A vállalat 
vezérigazgatója, Waldmann Béla egyébként ma 
érkezett meg Londonból; igen megnyugtató hí
reket hozott, amelyek hatása alatt a budapesti 
fiók nyugodtan, programszerűen dolgozik to- 
yább.

Lázas munka folyik 
a Nemzetközi Vásár területén

MAGYAR LÉGI- 
FORGALMI RT.

NYÁRI 
MENETREND

Érvényes 
augusztus 31-ig. 

7.00 *14 20 ind BUDAPEST érk *13.20 18.4# 
8.35 15.45 érk WIEN ind 12 00 17.15

A *-gal jelölt járat májas 2-től kezdve köz
lekedik. Naponként, vasárnap kivételével. 
Az autók indulnak: Budapesten a Váci-utca 
1. szám alól 40. Wienben a Bristoltól 35 perc

cel a repülőgép indulása előtt. 
Felvilágosítás és jegyváltás: Magyar Légi- 
forgalmi Rt., IV., Váci-utca 1. szám. Tele
fon: 808—88. Központi Menet jegyiroda és az 
összes fiókok. Wienben: Luftreisebureau, 

Kárntnerring 5. Telefon: R. 28196.
LEVELÉT ÉS CSOMAGJAIT KÜLDJE 

LÉGIPOSTÁN!
Díjszabásért forduljon szállítási 

osztályunkhoz: Telefon Aut. 818—81.
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A ligetben az Iparcsarnok körül már hetek óta 
serény munka folyik, hogy a május 7-én megnyíló 
Nemzetközi Vásár pavillonjai idejében elkészülje
nek. Ez a munka az utolsó napokban lázas tempót 
öltött és egymásután nőnek ki a földből az újabb 
sátrak és pávillonok. Minden jel arra mutat, hogy 
az idei Nemzetközi Vásár semmivel sem fojj: alul
maradni méreteiben és sikerében a tavalyin, sőt 
talán túl is fogja azt szárnyalni.

Eltekintve attól, hogy a tavaszi vásár Jelenté
keny munkaalkalmat biztosít, mert az utolsó he
tekben mintegy 5000 munkást foglalkoztat. Idegen- 
forgalmi szempontból is igen nagyjelentőségű, 
mert hiszen taval> például a vásár alatt 40.000 
vidéki és 20.000 külföldi látogató érkezett Buda
pestre. A vásáron az idén 1200 kiállító vesz részt, 
ami a tavalyi 1126 kiállítóhoz viszonyítva örven
detes emelkedést mutat. így a Budapesti Nemzet

közi Vásár a gazdasági válság ellenére is nagyobb 
és tartalmasabb lesz még az elmúlt évi vásároknál 
is. Az áruinintavásáron a magyar gyáripar ez- 
évben is több mint 200 szakmával vesz részt, de 
bekapcsolódik a vásárba a kis- és kézműipar, a 
mezőgazdaság és minden más termelési ág is.

A Nemzetközi Vásár Jótékony hatással lesz ismét 
az ország exportjára, miután a Nemzeti Bank 
engedélyt adott arra, hogy a kiállítók 10 millió 
pengő értékben adhassanak el árut külföldre, kül
földi cégek áruszállításaiból eredő zárolt pengő
követelése terhére. A vásár résztvevői az idén is 
utazási kedvezményben részesülnek, amely május 
24-ig bezárólag van érvényben.

Bizonyos, hogy a május 7-én megnyíló Nemzet
közi Vásár ismét átütőerejű demonstrációja lesz a 
magyar gazdasági életnek.

Soronkívíili előléptetések az Autóbuszüzemnél
A belügyminisztérium és a főváros takaré

kossági szempontokból tudvalevőleg úgy dön
tött, hogy a főváros státuszában sem a köz- 
igazgatásban, sem az üzemeknél nem történ
hetik egyelőre semmiféle előléptetés,

Ezzel szemben a közvélemény most a leg
nagyobb meglepetéssel szerez tudomást arról, 
hogy az Autóbuszüzem három vezető tisztvise
lőjét mégis soron kívül léptették elő. Az egyik 
Körmendi Jenő aligazgató, aki a VII. fizetési 
osztályból a VI. osztályt átugorva az V. fize
tési osztályba lépett elő. a másik két előlépte

tett tisztviselő pedig Wohlmuth forgalmi főnök 
és Dernauer műszaki osztályvezető.

Az Autóbuszüzem deficittel dolgozik és így 
érthetetlenek ezek a soronkívüli előléptetések. 
Akkor, amikor a közalkalmazottak fizetését ál
landóan redukálják és amikor a belügyminisz
ter amúgyi8 kifogásolja a főváros és az üze
mek költségvetésében a túlmagas személyi ki
adásokat, a felügyeleti hatóságok semmibeve
vését jelentik ezek a soronkívüli előléptetések, 
amelyek semmiesetre sem szolgálják a takaré
kosságot egy deficites közüzemnél.

Belföldön készül
s így tudta árát 50%-kal mérsékelni a víz, 
szappan és ecset használatát feleslegessé tevő 
Moriseon borotváló krém. Nemcsak az árát 
mérsékelte, de a borotválkozási időt is 2

percre szállította le a világhírű Morisson 
borotváló krém, amit ezentúl 60 fill., 1 pengő 20 
és 2 pengőért árulnak a szaküzletek.

Fűzve:
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A világhírű specialista tanár diétás kOnyva magyar nyalván Is magtalant!

Prof. Dr. Noorden: A cukorbetegek táplálkozásának rendje és módja
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii Stádium-kiadás. Budapest, VI., Rózsa-utca 111.

Kötve
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Állásnélküli diplomásokat alkalmaz 
a töváros dljnokokul

Sipőcz Jenő polgármester előterjesztést ké
szül tenni a belügyminiszternek az állásnélküli 
diplomások elhelyezése érdekében. A terv sze
rint a nyilvántartott állásnélküli diplomások 
közül 200 embert a fővárosi közigazgatásban 
alkalmaznának mint díjnokokat havi 50—80 
pengő fizetéssel. A tervhez a fővárosi pártok 
vezetői is hozzájárultak már.

a" r • • | gyengesége ellen szavatolt azonnali
r Q S * f  R Q lf segítség mindenkorra biztosítva. Nem 
I  l i l  ||Í|R oivnsság! illusztrált szakorvosi 
h V I  i i  M it ismertetőt 80 fill. bélyeg ellenében 
diszkréten bérmentve küld: „GUMI EXPORT", 
Budapest, Nénszinház-utca 13. M.

A Magas műhely- és Boltbérelleni Liga hét
főn este 7 órakor a Nemzeti Demokratapárt te- 
rézkörúti helyiségében vezetőségi ülést tart, 
melyen a lakbéregyeztető bíróság ügyét és a 
májusi bérnegyeddel kapcsolatos kérdéseket 
fogják letárgyalni. Előadó JVittenbrrg István.

A SZENT MARGITSZIGETI PALATÍNUS 
STRANDFÜRDŐ május hó 1-én. vasárnap meg
nyílik. A Szent Margitsziget Gyógyfürdő r.-t. igaz
gatósága eddig az időpontig is szívesen látja a 
nagyközönséget a teljesen üzembehelyezett strand
fürdő megtekintése, napfürdőzés, vagy akár fürdés 
céljából. Május hó 1-től kezdődőleg az egész napi 
fürdés ára — vasár és hétköznapokon egyaránt 1 
pengő.

LAPFEJGYÜJTÉSI VERSENYÜNK NYERTE
SEINEK FIGYELMÉBE. Lapfejgyiijtési verse
nyünk nyertesei közül a következők még nem vet
ték át a jutalmakat: 4—4 üveg tokaji bort nyer
tek: Joszt István Budapest, Nagy Pál Rákoscsaba, 
Rosenthal Aladár Kispest, Hock Aranka Rákos
csaba; 3—3 üveg tokaji bort: Gál Mariska Rákos
csaba, Kovács Pál Rákospalota; 2—2 üveg tokaji 
bort: özv. Tischler Jánosné Rákoscsaba és Pável 
Sándor Budapest. Felkérjük a nyerteseket, hogy 
nyereményeiket e hét folyamán feltétlenül vegyék 
át kiadóhivatalunkban, mert azokat ezen az időn 
túl nem őrizhetjük meg.

Állás, házasság, levelezés, csere
Állás

3227. ötvös bármilyen munkára vállalkozik.
Házasság:.

1276. Huszonkétéves csinos, barna lány házas
ságkötés céljából megismerkedne úriemberrel. — 
1277. Kalauz. 33 éves, házias lány ismeretségét ke
resi, aki csekély fizetését be tudná osztani. 

Levelezés.
4123. Intelligens nővel levelezne fiatalember. — 

4124. Levelezőpartnerül keres intelligens fiatal
embert 20 éves lány. — 4125. Házasság céljából le
velezne intelligens férfival 30 éves nő. — 4126. Ki
rándulópartnert keres levelezés útján 20 éves lány, 
„Kéknefelejts jeligére. — 4127. Iparmüvésznő leve
lezőpartnert keres. — 4128. I rileány levelezne in
telligens magas, barna fiúval.

Név: ._ 
Cím: .
Életkora: _______________________________________
Foglalkozása: ____________________________________

Milyen ügyben kíván közvetítést? 
Elhelyezkedés, ötletek, tervek, levelezés, házasság. 
Teljesen tiszta, pontos írást kérünk. Mellék
lendő 32 filléres bélyeg, s e szelvény a 
Magyar Hétfő kiadóhivatalába: VI. kér., Rózsa-utca 

111. küldendő be.

APRÓHIRDETÉSEK
Egy szó ára 6 fillér. — Kezdőszó és vastagabb 
betűből szedve 12 fillér. — Legkisebb hirdetés ára 
60 fillér. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhiva
tal: Rózsa-utca 111. szám, valamint minden hirde- 
töiroda. — Hirdetési díjakat postabélyegekben is 

be lehet küldeni.

KÜLFÖLDI megbízásból mindenféle férfi-, női- 
ruhanemüekért, fehérneraűekért, cipőkért házhoz 
jövök. Springer, Szebeny Antal-tér hat. Üzlet.

URILÁNY levelezne intelligens, magas barna fiúval. 
„Szőke lány" jeligére a kiadóba.

HÚSZÉVES urilcány hatvanezer készpénzzel; huszon- 
kilencéves százezer készpénzzel; egyedülálló özvegy 
bérházzal; gazdálkodóleány száz holddal; nagyiparos 
leánya benősiilésstl; férjhezmennének. Cím, fény
kép, ismerkedés: Sebestyén, Dohány-utca hatvan
nyolc. Kérjen kimutatást!

KELLEMES külsejű 32 éves özvegy keresi intelligens 
biztosálláaú egyén ismeretségét házasság céljából. 
..Mandulavirág" jeligére a kiadóhivatalba.

ÖNMŰKÖDŐ VILLAMOSKUT eladó, 
mihály, Fürdő-utca 2.

Rákosszent-

SF.BESTYÉN IMRE Dohány-utca hatvannyolc (Kőr
útnál) fólépcsőházban. Évtizedes bejegyzett cég! Aján
lataimról kérjen portómentes kimutatást.

Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Elő
fizetési ár: 2.60 pengő félévre, 5 pengő 1 évre. 

A kiadásért felel:
Dr. B Á L I N T  M Ó Z E S
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